

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VII - ÉPOCA VI

Barcelona, miércoles, 12 de febrero de 1936

NUMERO 1104

Con elecciones a la vista

Los intereses de la clase obrera rebasan el molde de la democracia, que sabe ser dura y feroz contra aquellos a quienes conjura para que la defiendan

UNA LAMPARA ULTRAVIOLETA CONSTRUIDA PARA AYUDAR A LOS QUE SUFREN DE ERISIPELAS



Nueva York.—El doctor Norman E. Titus con la lámpara ultravioleta portátil que él construyó. La lámpara se usa para el tratamiento de erisipelas, haciendo desaparecer éstas en un promedio de tres días y medio, y no usa más que dos dosis.

La suerte del pueblo español no la decidirán las urnas

A medida que nos acercamos al final de la farsa política, se recrudece la propaganda de los partidos y se multiplican los mítines. Guerra de carteles y uso de discursos. Los partidos vuelcan sus cajas y apelan a todos los recursos del impresionismo en su obra de captación de electores. Si un "frente" congrega a sus partidarios en seis locales, los del otro "frente" alquilan diez y los llenan como pueden. Al final de cuentas, la estupidez humana da para todo.

Bajo esa inundación de pasquines, discursos vacíos y paradas aparatosa, el elector—"el animal incomprendible", que dijera Mirbeau—se encuentra ante un grave problema de conciencia. ¿Por quién votar? Ni tiempo se le deja para decidir esta "trascendental" cuestión. Cae sobre él en alud montañas de papel impreso, discursos y promesas, que lo apabullan y le paralizan la conciencia.

El elector razona siempre con el criterio de los candidatos del partido preferido. Si pensara en su propia cabeza, si hiciera un esfuerzo por ordenar en su mente cuanto se le promete y examinarlo a la luz de la razón fría y segura, el elector se declararía en huelga permanente, boicotearía a las urnas y al Estado. A veces cree—se lo hacen creer—que las elecciones para las que se solicita su concurso revisten excepcional importancia histórica. Tal ocurre ahora en nuestro país. Una muchedumbre desorientada cree que las elecciones del próximo domingo serán las determinantes del porvenir inmediato de España.

La suerte del pueblo español no se decidirá en las urnas, sino en la calle. La calle es lo vivo y palpante. Conviene deshacer el error de atribuir a estos episodios pasajeros de la política turnante un valor trascendental y determinativo. Si en Alemania la suerte del proletariado se decidió por medio de las urnas, ello fue porque faltó el empuje varonil para recusar al fascismo en el terreno de los hechos. Fiar la suerte de todo un pueblo en el resultado de una consulta electoral, es el más formidable de los errores. Si mañana el fascismo, utilizando los poderosos recursos de la burguesía terrateniente y financiera, triunfara en una de estas consultas, el deber de cerrarle el paso no dejaría por eso de ser imperativo. Al contrario, a mayor aumento de peligro, mayor decisión y coraje tendría que oponer el proletariado.

¿O es que el férreo abrazo de una dictadura fascista perdería su carácter de ofensiva contra la civilización, de acuerdo a que su victoria resultase, o no, de una consulta electoral? Nos parece que sobre la respuesta. Y si sobre la respuesta, no es lo importante tender líneas de papeletas, sino oponer fuertes bloques de voluntades estrechamente unidas y comprometidas de su misión de vanguardia social, a quienes está encomendada la tarea de defender las conquistas del progreso humano y entregarlas, amplificadas, en herencia a los que nos seguirán en el rudo combate.

La suerte del pueblo español no se decidirá en las urnas. Lo dicen los discursos de los primates de la política de turno. Ni siquiera son audaces para prometer. Azaña nos habla de la conservación de la República. Largo Caballero exige de los republicanos de izquierda el fiel cumplimiento de lo pactado. Pero, ¿puede este programa merecer la estimación del proletariado? ¿Es que los intereses de la clase obrera no rebasan el molde estrecho de la democracia, que sabe ser dura y feroz cuando esta misma clase obrera a la que se conjura para que la defienda se agita en pro de mejores condiciones de vida? ¿Es que esta democracia no pone por encima de todo la conservación de los derechos del capitalismo?

Y bien, amigos. Aceptemos todo como bueno y supongamos una victoria legal o ilegal, de la extrema reacción. ¿Han a ser las "brillantes" izquierdas catalanas y españolas las defensoras de las libertades públicas? Todos sabemos que no. Ya demostraron en Octubre cuánto valen. ¿Sería el proletariado el llamado a respaldar a esta gente y a imponerlos en la gobernación del país? No. El proletariado tiene que vivir vigilante y arma al brazo, pero para luchar por sus derechos: contra el capitalismo explotador; contra el Estado parasitario y opresor; contra el oscurantismo religioso; en una palabra, por ganar para los productores el control de la producción y el consumo, fundando la sociedad de los libres y de los iguales.

El momento es de prueba, pero de prueba de valor, de organización y de capacidad. La vanidad y la intrascendencia de las elecciones se agigantan cuando se considera que el proletariado puede verse obligado a enfrentarse con sus adversarios históricos. Entonces se comprende cómo el olo electoral puede malograr una acción decisiva, por el desenfoque de las cuestiones previas de la resistencia a la reacción, que hay que considerarla en todos los casos desde el terreno revolucionario.

Actualidad

LA SOMBRA DE PAVIA

Ayer se cumplió el sesenta y tres aniversario de la proclamación en España de la primera República. Una República que duró once meses, en el transcurso de los cuales hubo seis o siete presidentes.

Castelar fué casi un traidor a la misma República y anegó en sangre el movimiento cantonalista. Salmerón tuvo aquella frase célebre: "Dimisité antes que firmar una sentencia de muerte"; pero no tuvo ningún inconveniente en reprimir por la fuerza el alzamiento federal de Andalucía.

La industria, el comercio y la riqueza toda de España sufrió un colapso tremendo. Los monárquicos reaccionarios boicotearon descaradamente el nuevo régimen. España era un volcán. Las doctrinas federalistas de Pi y Margall hicieron media en multitud de regiones, que se levantaron en armas reclamando su independencia administrativa.

Los unitaristas emprendieron la ofensiva y pararon el movimiento federal a golpes de fusil y de cañón.

Uno de los generales que más se distinguió en la represión fué Pavia. Don Manuel Pavia y Rodríguez, gaditano y liberal de abolengo. Después de diseminar las últimas partidas carlistas escampadas por el Norte, acabó trágicamente con el alzamiento cantonalista.

Pavia, que era el general favorito de la República, acabó siendo su enemigo implacable.

En la madrugada del 3 de enero de 1874 fué derrotado Castelar en una votación de las Cortes Constituyentes, y presentó la dimisión con todo el Ministerio.

Pavia, al saberlo, sacó de los cuarteles a las tropas y rodeó el Palacio del Congreso, intimando a los diputados a que desalojaran el edificio. Las Cortes se resistieron al principio; dieron un voto de confianza a Castelar, y el ministro de la Guerra anunció que iba a extender el decreto sometiendo al general a los tribunales militares. Entre tanto, la fuerza armada penetraba en el salón de sesiones, y después de un momento de indecisión los diputados acabaron por abandonar sus escaños.

La República murió así, bajo las espaldas de un general. Se restauró la Monarquía y los Borbones asumieron otra vez en España.

La República que duró un año lleva hoy su recuerdo histórico a la República que dura hace cerca de cinco años.

Buenas lecciones pueden sacar de aquel reinado efímero nuestros republicanos de hoy. Lecciones morales que no conviene olvidar. Estamos en un momento supremo, que sin querer, y como una repetición de la Historia, nos retrotrae a febrero de 1873.

Entonces, como ahora, la República no había plasmado en las multitudes como un régimen de equidad y de justicia. Ahora, como antes, la reacción había usurpado los altos mandos del Estado y los monárquicos preparaban descaradamente el retorno del rey. Unos generales traidores acechaban el momento de dar un golpe decisivo. Hoy, también.

Faltan pocos días para que se vea el resultado de las elecciones. Nadie sabe con certeza cómo se producirán éstas y qué epílogo tendrán.

Lo cierto es que en este aniversario de la proclamación de la primera República la sombra del general Pavia ronda, amenazadora y siniestra, sobre España.

Las circunstancias, el ambiente y una más amplia base en la conciencia del país difieren de lo de entonces. Pero la descomposición política, las zancadillas, las ambiciones, las rivalidades de mando y las apatencias, cada día más intensas, de los partidos crean un paralelismo entre aquella época y la actual.

¡Cuidado, pues, con la sombra de Pavia!

Los familiares de Jerónimo Misa, recientemente indultado, muestran su gratitud al pueblo trabajador

En este momento, en que acaba de ser indultado de la pena de muerte que le fué impuesta por la Audiencia de Sevilla a nuestro querido hijo, considero un deber mostrar nuestra gratitud por medio de la Prensa a todos los trabajadores de España, que tan noblemente han colaborado con su actitud solidaria a librar a nuestro hijo de que dicha sentencia se llevara a efecto.

Hoy, desaparecido el peligro que se cernía sobre nuestro ser querido, elevamos nuestra voz en demanda de que la misma gracia les sea concedida a los que aun continúan condenados. Consideramos un deber dirigirnos al pueblo, a la par que mostrar nuestra gratitud, para que continúe prestando su solidaridad a las víctimas sobre las que pesa la sombra del verdugo. Es necesario continuar la campaña en pro del indulto de todos los condenados y conseguir que la pena de muerte sea abolida del Código, por creencia ignominiosa en un país civilizado.

Al mismo tiempo, nuestro reconocimiento más sincero a la Prensa que desinteresadamente ha ayudado a conseguir el indulto solicitado.

Trabajadores españoles: Continúemos la campaña emprendida hasta conseguir el indulto total de todos los condenados a la última pena. ¡No más penas de muerte!

Rafael Misa, María Almaraz

EL FASCIO



Enemigo público número 1

El Pleno de Sindicatos Levantinos

Se aprueba un dictamen sobre el problema de la escisión, aceptándose en principio el ingreso de los Sindicatos de Oposición en la Confederación Regional del Trabajo de Levante

Las delegaciones que suscriben el presente dictamen, previa la discusión de los puntos de vista expuestos por los Sindicatos de Oposición de la región levantina y el de las delegaciones de los Sindicatos de la C. N. T. de Levante que acuden a este Pleno, ACUERDAN:

PRIMERO.—Reconociendo que los Sindicatos de Oposición en la C. N. T. observan y aceptan los acuerdos de los Congresos, principios y tácticas de la misma, el Pleno acuerda aceptar en principio el ingreso de los mencionados Sindicatos de Oposición, en la Confederación Regional del Trabajo de Levante, ingreso que ha de ser sometido a referéndum de los Sindicatos de la C. N. T. y de la Oposición, y que debe hacerse, como máximo, hasta el 15 de abril próximo, en que debe conocerse el cómputo de votos de dicho referéndum.

SEGUNDO.—Reconociendo que el problema de la escisión existe en otras regiones, el Pleno acuerda dirigirse al Comité Nacional de la C. N. T., indicándole que para el próximo Congreso de la Confederación sean invitados todos los Sindicatos de Oposición de España, con voz y voto, para resolver definitivamente el problema de la escisión.

TERCERO.—Como en la actualidad los Sindicatos de Oposición mantienen órgano oficial en la Prensa, y sus respectivos Comités locales y regional, a los efectos de fundirlos todo en la Confederación Regional del Trabajo

de Levante, se celebrará un Congreso Regional, donde definitivamente quede estructurada la organización regional de Levante sobre las bases orgánicas y principios de la C. N. T.

CUARTO.—El Pleno considera igualmente que en el próximo Congreso de la C. N. T. sean invitados los sindicatos autónomos de España que por los mismos motivos que los de la Oposición están hoy en situación de autónomos, con el fin de que se reincorporen a la C. N. T.

Valencia, 9 de febrero de 1936.—POR EL COMITÉ REGIONAL, Pablo Montor. — POR LOS SINDICATOS DE OPOSICION, J. López, Francisco Gómez, S. Catalá, Francisco Pérez. — POR LAS DELEGACIONES DE LOS SINDICATOS DE LA C. N. T.: Metalurgia de Alcoy, Gonzalo Bou Valero; Cuadro Confederal Valencia, Juan Rueda; Ferroviarios M. Z. A., Vicente Gomis; Comarcal Nucia, José Congost; Comarcal Torrente, Francisco Peris; Oficios Varios Pedralva, Narciso Poeymerán; Sindicato Unico Tabernas de Valldigna, Bautista Paus; Sindicato Oficios Varios de Burriana, Eliseo Remohar; Sindicato Siderometalúrgico y Oficios Varios de Puerto Sagunto, Helodoro Sánchez; Sindicato Unico Oficios Varios de Elda, Cristóbal Parra; Unión Obrera Dianense Denia, Manuel Carrillo; Sindicato Oficios Varios de Sueca, José Botrán; Sindicato Oficios Varios de Benicarló, Pascual Ancoeta. — Rubricados

En pro de una reunión nacional de maestros racionalistas

Hace unos meses que apareció en la Prensa afín al racionalismo una circular, firmada por nosotros, en la que indicábamos a cuantos se interesaran por el racionalismo a que se pusieran en comunicación con nosotros para los efectos de coordinar las actividades racionalistas y encaminarlas hacia la creación de material propio de nuestro movimiento. Al propio tiempo, indicábamos las probables posibilidades, por nuestra parte, de iniciar ya esas ediciones, cosa que no queremos hacer sin previa consulta al movimiento racionalista en general. Indicábamos, para eso, un cuestionario consistente en interrogantes sobre el se creía conveniente la realización de una entrevista peninsular de profesores y comisiones de escuela, donde se marcaran rutas para las ediciones de ese material que tan necesario no es, y donde se señalaran sólidas bases al movimiento racionalista.

Aunque de algunos lugares se nos ha respondido con bastante entusiasmo, han sido tan escasos, que no podemos juzgar que nuestra circular haya dado, ni aproximadamente, el resultado que esperábamos. Ni que decir tiene, que nos parece inútil volver a repetir lo imprescindiblemente necesario que nos es la creación de ese material nuestro, enteramente adaptado a las necesidades racionalistas, que no adolezca de los mil y un defectos que el material escolar actual tiene. Como nos parece también inútil, recalcar las ventajas de la coordinación de las actividades racionalistas.

Hoy, y en estos momentos en que parece que se puede gozar de un poco de las libertades que los Estados conceden, y, con un mínimo de garantía pueden celebrarse asambleas y reuniones, debíamos redoblar nuestras actividades y marchar rápidamente hacia una Conferencia Nacional o Peninsular que cimentara el movimiento de escuelas nuestras. Marchando hacia eso, nosotros queremos, desde ya, laborar firme, y para ello pedimos que se nos conteste sobre lo siguiente:

- ¿Crees que debiera celebrarse pronto una entrevista, conferencia, etcétera, entre las Comisiones, profesores y demás que hayamos podido relacionarnos, desde ya hasta una fecha próxima?
- ¿En qué fecha y lugar?
- ¿Podríamos comenzar ya, sirviéndonos de la correspondencia, a tonificar y cimentar nuestro hacer escolar, con el estudio y realización de las modernas corrientes pedagógicas?
- ¿Debemos marchar hacia la confección de ese material que tanto precisamos?
- ¿De qué manera y en qué condiciones?
- ¿Qué debemos hacer para salir de este anquilosamiento que nos tiene sometidos?

No cabe duda, que la pedagogía oficial ha logrado, en didáctica, superarnos en algunos de sus centros. Los métodos modernos de enseñanza, aplicados, por lo general, en escuelas que no son las nuestras, vienen dando resultados sorprendentes. Las corrientes pedagógicas de ahora se acercan tanto al racionalismo que casi con él se confunden. Es cierto eso; pero, a pesar de ello no hay un material que responda a las necesidades propiamente racionalistas. Bien está que, en didáctica, el material existente sea aceptable; mas no lo es en lo que concierne a la formación moral, de tonos propiamente humanos, del educando.

Aceptado que el hacer escolar se oriente hacia la más pura acepción de la "escuela activa" y aun para ello, para la creación de esos pequeños laboratorios que las escuelas deben ser, necesitamos de un material que no tenemos ni, que nosotros separamos, existe.

Por otro lugar, el Magisterio Primario cuenta con diversos órganos en la Prensa. Y el movimiento racionalista más intenso en emotividad, sinceridad y humanismo, ajeno a los intereses del medio personal, no tiene ni un simple boletín donde registrar el zigzag de su vivir. Ignoramos todos y cada uno de nosotros la magnitud de nuestro movimiento; escasos son los que conocen siquiera las direcciones de algunas de nuestras escuelas. Y hay muchas escuelas racionalistas que son desconocidas del resto de todas las demás. Nuestros niños apenas si mantienen relación con nadie del exterior. Y así... Por qué, nosotros, muchos, no creamos lo que Ferrer solo, supo hacer? Marchemos hacia la creación de un órgano propiamente racionalista donde podamos registrar las enseñanzas que nuestro cotidiano vivir en la escuela nos prodiga.

La Agrupación Pro Escuelas Racionalistas, por este llamamiento, se dirige de una manera especial a la Sección de Maestros del Sindicato de Profesiones Liberales de Barcelona, a la vez que a todas las escuelas racionalistas de habla española, para que comprendan las necesidades que dejamos señaladas y se apresten a cooperar a la creación de los medios que puedan satisfacerlas.

Por su parte, esta Agrupación ya está poniendo cuanto está a su alcance para esas realizaciones. Alicante, febrero de 1936.

Nota: Al mismo tiempo rogamos que nos manden las direcciones de cuantas escuelas racionalistas y Comisiones, Ateneos o Grupos se interesen por esta necesidad.

Otra: Rogamos al compañero Antonio Conejos Vicente, nos mande su dirección para relacionarnos directamente.

Afirmaciones

¿Hacia una nueva revolución?

Hay una infinidad de gente que cree que votando, que contriuyendo la representación a unos hombres, la revolución está hecha. Nada de eso. Votar equivale a vender la libertad, a vender la conciencia, a vender la voluntad; significa tanto como desconocer el valor de ese mismo voto; dice tanto como ingenuidad, como desesperado escepticismo, como indiferencia grave.

La emisión del voto nace de una inmoralidad de los tiempos pasados, de la falta de ideales, de un exceso peligroso de egoísmo, pues confiere a otro lo que él debe hacer.

Se le da la representación a hombres que no tienen ideas, a audaces mercaderes, a unos cuantos mercaderes empedernidos; mercaderes de la dignidad popular, mercaderes del honor del pueblo, mercaderes de todo, hasta de la dignidad de la familia y de los hijos más tarde.

La política siempre fue y será una secta de audaces trancantes. Han confirmado, los viejos y los nuevos políticos, que son los servidores, los vidvidores, mejor, de un Estado caduco, parálitico, sin vitalidad en sus funciones, sin autoridad y sin capacidad.

Hablar del Estado español es tanto como hablar de la inexistencia jurídica, es tanto como hablar de una mayoría de incapacidades confabuladas en camarillas para instituirse en grupos para "gobernar" a un pueblo asociado por los salteadores de la patriotería y usurpadores del patrimonio del pueblo en la fiesta de las urnas. Hablar de política, de voto, es tanto como hablar de unas cuantas familias, de unos cuantos campadrazos, que se han empeñado en ser los dueños y señores del pueblo y lo son, por encima de todo y arrasándolo todo a la vez; es tanto como decir que la vida del pueblo español, que la conciencia de todos se gobierna, se mueve desde las Secretarías de los Ministerios, de las Diputaciones y de los Ayuntamientos; que los hilos que hacen mover al pueblo los tienen las queridas, las suegras y las criadas

de los que un día, la estulticia del pueblo elevó hasta los altares del mando supremo.

Hablar de política, de necesidad de votar, es tanto como hablar de inmoralidad oficial, de escándalo por parte de los que pretenden representar la voluntad nacional; de desvergüenza ilimitada que raya en la desfachatez más insolente.

Hablar de la necesidad de la política, del deber de votar, es tanto como demostrar la ignorancia más supina, la falta de fe en su propio valer, en su hombría, de la propia incapacidad, de negligencia permanente, de ineptitud ancestral y de rutinarismo. Hablar de política y de voto, es tanto como hablar de algo abominable, de algo que hay que execrar y desterrarlo; razones sobradas, motivos suficientes tenemos para no sólo abominar y execrar, sino odiar, odiar con toda el alma.

El que vota, el que elige representantes no sabe lo que hace. No sabe que elige a un puntal que sostiene al Estado, al capitalismo y a la religión y que estos tres son los que mantienen la depauperación del pueblo, la injusticia y la arbitrariedad. Son los que sostienen, los que consenten todos los vicios que les da el pueblo.

Si es verdad que se quiere la revolución, es imprescindible destruir al Estado, porque Estado y revolución son términos antitéticos.

Si se quiere la revolución, no ha de irse a las urnas. La revolución ha de hacerse en las conciencias primero; ha de convencerse a todos de que la política y el voto no hacen desaparecer las injusticias, la desigualdad; que al contrario, las fomenta, las engrandece, las provoca. La revolución ha de hacerse en la calle, luchando valientemente contra toda manifestación autoritaria, sin cesar hasta desterrar al enemigo.

El pueblo debe tener muy en cuenta la Historia. En ella puede ver que lo mismo con monarquía, con dictadura que con república, la injusticia,

Ración, cincuenta céntimos Comidas populares - Las dos de la tarde - Plato del día. Abstencionismo electoral. Las Cortes y los cortes

Un bar o casa de comidas. Un mostrador de mármol, unos vasos y botellas de licor de varios. Unas cuantas mesas de mármol, y claro, también dos docenas de sillas fuertes, pero económicas. Nada de lujo. Los dueños del establecimiento no son amantes de las apariciones. Hombre él, que ha recorrido el mundo de Colombia y no está por colarse en el negocio. Las Américas le han alucinado y no está por negociar en valde. Allí fué un bracerito como otro cualquiera y no quiere dar su brazo a torcer. Bastante se ha torcido ya. Mujer ella, criada y educada en el país de Molière, Alfonso Daudet, Honorato de Balzac, Fallières, Poincaré, Herriot, Lebrun, Laval... Aun podéis añadir algunos nombres ilustres a esta lista ilustrada. Francia ha sido siempre muy prolija en hombres eminentes; Sebastián Faure... No quiero seguir adelante. Ya está bien descrito, a mi chico juicio, el juicio y lugar de los dueños del establecimiento en que ocurre la acción. Ahora sólo falta la hora. Nunca uso reloj, pero eran las dos de la tarde; algo tarde, pero esa hora era.

Las mesas están ocupadas de comensales. Estos devoran un plato de lentejas; esos se cargan con las judías; aquellos con los garbanzos, los de más allá, liquidan con la tripa, no sabemos de qué animal; los de acá se las entienden con las asaduras y las cobollas catalanas. En fin, se come con arreglo al bolsillo de cada "quisqui". No es un restaurant de categoría, ni restaurant siquiera; es modestamente un establecimiento donde se come a se lleva dinero, no mucho; pero hay que pagar; aunque algunas veces, los dueños se desprenden de algunos platos de arroz y espinacas con patatas, para aguantar por unos minutos los estertóreos gritos del estómago. No son malas personas. Las hay mucho peores.

La nota del día, son las elecciones. Pongo oído y miro la vista y el entendimiento. La conversación no deja de ser interesante:

- ¿Vas a votar tú, Rigordio?
- ¿Qué quieres que haga, Rigordio? El amo me ha indicado que vote a las derechas si quiero continuar en su casa.
- Lo mismo me pasa a mí; ahora que mi jefe me anima para que lo haga por las izquierdas.
- Chico, ¿qué tenen; que hacer?
- Eso es lo bueno. Que no sabemos lo que debemos hacer. Tú por las derechas, yo por las izquierdas; pero en resumidas cuentas, nosotros quedaremos en el mismo lugar. Si poco trabajo tenemos con unos, poco trabajo, poca comida y ninguna libertad tendremos con todos. Yo, aunque no soy muy viejo, tengo la experiencia del 14 de abril. Se derrumbó la Monarquía... ¿verdad que se ha derrumbado?—; se proclamó la República; se estableció el régimen democrático y parlamentario; se abrieron unas leyes y se legislaron otras, como la de "Vagos y maleantes"; Orden Público; Defensa de la República; 8 de abril... Y, yo pregunto: ¿Para quién se han hecho esas leyes? La de Vagos y maleantes, por ejemplo. ¿Para un ministro? ¿Para un diputado, concejal o alcalde? ¿Para un militar, guardia civil, o simplemente "porrista"? No. Estos son unos excelentes... trabajadores y no delinquen nunca.
- Oye, oye, que te estás colando. Esos sujetos no están sujetos a esa ley, porque esa ley no les sujeta para nada y hacen de la ley un sujeto de pámisos antecedentes. Hay que hablar con propiedad, camarada.
- Me alegro que me entiendas. Debemos abstenernos de votar. La libertad de los pueblos, no sale de las urnas. De las urnas sólo salen vagos y maleantes.
- En otra mesa, y mientras dan fin a cuatro "monachetas" con aceitunas cocidas:

la explotación, la arbitrariedad han estado a la orden del día.

—¿Por qué cree el pueblo, pues, en la promesa de una revolución por medio del voto? ¿No ha comprobado por el mismo que cuando han conseguido la representación no cumplen las promesas que hicieron; que se presentan como socialistas, como republicanos y luego se cambian la chaqueta y se pasan a otro sector el cual no le dió su representación?

En España no hay ningún político capaz de hacer una revolución manumisora, porque aunque lo hubiese, no la haría; sería la contra sus prebendas.

La revolución ha de hacerla el pueblo, todo el pueblo. Para ello, ha de desterrar las promesas de los políticos, ha de negarse a votar, ha de unirse fuertemente para dar todos juntos una patada al capitalismo y a la religión e implantar una sociedad libre, de iguales; esto es: el Comunismo libertario.

J. Morino

—Triunfarán las derechas, amigo López?

—Triunfarán las izquierdas, amigo Pérez?

—No lo sé... La verdad es que la contienda se presta a muchas hipótesis.

—¿Quiénes gobernarán mejor al pueblo?

—Hombre... Si no existiera Casas Viejas...

—Si no constara en España, Asturias...

—Y las deportaciones a Bata... y el "Tiro a la barriga, los 105 muertos... y los otros muertos.

—Y más muertos: 3.000. Y apaleamientos a millares: Oviedo, La Feiguera, León; Barcelona, con unos y con otros. Madrid, socialistas...

—Azafatas mauristas, don Miguel, Martínez Barrio, sargento Sopena. Muchos niños sin padres y llenos de miseria...

—Hambre de todos... Con esos recuerdos no puede salir ningún gobernanza bueno.

—¿Pero hay que votar, o no?

—La abstención es el mejor voto. Interviene en la conversación un tercero, que hasta entonces se había mantenido en "artículo muerto":

—Ustedes están en la luna. ¿Creen que el obrero ha de mantenerse alejado de la contienda electoral? ¿Que no debe ofrecer su concurso en la renovación de cargos de las Cortes Constituyentes? ¿Por qué?

—Le interesa saberlo? Yo mismo le voy a describir el panorama: El obrero, que como tal se tenga, no debe alejarse de la política, porque alejándose, la política acabaría más pronto con su ya esquilmada vida. El obrero ha de estar siempre cerca de la política, para combatirla y destruirla; pero nunca para darle otro valor que el que tiene. ¿Qué armas ha de emplear? Todas aquellas que sirvan para poner en la piqueta la cabeza, el cuello y el pico de cuantos políticos y fanáticos clorofórmicos al pueblo con sus discursos y sus actos de charlatanes parlamentarios, democráticos, fascistas, carcardanos, y eche adjetivos que no se llenará el saco de la poca vergüenza. Las Cortes, ¿y qué son las Cortes? ¿Qué constituyen y cómo se constituyen las Cortes Constituyentes?

—Hombre, le diré a usted. Las Cortes...

—Son cortes que se dan a la libertad, y justicia que los diputados constituyentes... por elección popular, a base de resucitar muertos, falsificar edictos y otras cosas "legalistas"... fabrican para constituir su fortuna.

—No tanto. La Constitución es la Constitución.

—Y las leyes represivas de la

El feudalismo canario

Las Islas Canarias, por su situación geográfica en medio del Atlántico, hace que arriben a sus respectivos puertos, especialmente a Tenerife y Las Palmas, infinidad de grandes buques transatlánticos de pasaje y mercaderías procedentes de Europa y América, lo cual reporta al proletariado isleño, el poder ganar algunos jornales (miseros), con los cuales mitigar en parte, el hambre que azota al obrero portuario.

Las Compañías navieras más importantes existentes en aquellas islas, tales como Halmítong y Compañía, Jacob Harler y Fyffes Limited, todas ellas integradas por capitalistas y banqueros extranjeros, representantes genuinos en Canarias de la reacción negra y el fascismo imperialista de Alemania, etc., etc.

Son los verdaderos culpables, amparados y con el beneplácito de las autoridades españolas, de la ruina y miseria cruel de todo aquel pueblo laborioso, y con ansias de una justa liberación, pues la clase trabajadora del archipiélago canario vive aún, como en los peores tiempos del feudalismo medieval, lo cual es la causa de los frecuentes conflictos, muchas veces de consecuencias graves, que se plantean entre el capital y el trabajo.

El proletariado canario enrolado en su inmensa mayoría en las organizaciones afectas a la gloriosa Confederación Nacional del Trabajo, ha dado muestras en múltiples ocasiones del acendrado espíritu que profesa por nuestras ideas anarquistas, propagadas en los más apartados rincones de aquellas islas, por abnegados compañeros enviados a tal efecto por el Comité Nacional, ante los cuales es para mí un deber mencionar de una manera especialísima, al camarada Manuel Pérez, que poseído de un innegable amor a nuestra organización y a las ideas de Acracia, supo con su inteligente hacer una potentísima Confederación Regional, y levantar el ánimo adormecido de los trabajadores.

Este proletariado triunfó en conflictos importantísimos, tal como la huelga de inquilinos, contra la reaccionaria burguesía canaria y extran-

jera representada esta última por las poderosas Compañías de Electricidad y Gas, Refinería de Petróleos y casas navieras y exportadoras de frutas.

También el proletariado canario organizado dentro de los Sindicatos de la C. N. T., tiene un brillante historial dentro de las luchas sociales en pro de las mejoras morales e materiales arrancadas al capitalismo, pues como demostración, señalarémos la huelga de los obreros de la Carga y Descarga del puerto, en el año 1931, la cual sostuvieron los trabajadores con valentía y dignidad por espacio de algunos meses, al cabo de los cuales fué derrotada la burguesía, habiendo ocasionado este conflicto entre el capital y el trabajo, la muerte del compañero Negrián, militante de la carga blanca, muerte que le fué ocasionada por un capataz del muelle al servicio de la Patronal de consignatarios, asesinato que produjo gran malestar, y que como consecuencia se declaró la huelga general de todos los ramos por espacio de veinticuatro horas en señal de protesta, y que también fué un rotundo éxito.

Las huelgas generales de los Ramos de Construcción y de las Artes Gráficas, respectivamente; la primera en el año 1931, y la segunda en 1932, fueron ganadas por el proletariado algunas semanas después de su planteamiento, en toda su integridad, destacándose en estos conflictos los trabajadores gráficos, pues se dio el caso curiosísimo, de que la mayoría de los obreros tipógrafos meses antes del planteamiento de la huelga se encontraban completamente desorganizados, lo cual tuvo la virtud de levantar el ánimo de los restantes Sindicatos a la actividad sindical, lo que ha dado como resultado satisfactorio para todos el que en Canarias se cuenta hoy con una organización fuerte, que es la única esperanza del proletariado de aquellas islas.

¡Animo, compañeros canarios! Yo, como hermano vuestro en explotación, y por haber nacido entre vosotros, os envío un fraternal abrazo. ¡Viva el anarquismo y la C. N. T.!

El Canario

Leed y propagad SOLIDARIDAD OBRERA,

Constitución salen, no salen, que rebasan del nacimiento y de la salida.

—Así, ustedes, son enemigos de las elecciones?

—De las elecciones y de los políticos de todo color, calor, bandera y pendón.

—Ustedes son otros López.

—Y otros Pérez. Nos hemos conocido. Aquí no hay nada a hacer. Media vaciita y ojo con no tropezar.

El sujeto en cuestión salió corrido, y "volado". Los dueños del establecimiento, contentos.

Mingo

A. I. T.

Se ruega a todos los compañeros y Administraciones de periódicos, etc., tomen nota de la nueva dirección del Secretariado de la ASOCIACIÓN INTERNACIONAL DE LOS TRABAJADORES, a la cual de ahora en adelante se enviarán todos los impresos destinados a este Secretariado:

A. I. T.
O. Vonk
Joes de Moorstraat, 17
Amsterdam-West
(Países Bajos)

Todas las anteriores direcciones de la A. I. T. quedan anuladas. Se ruega la reproducción de esta nota en toda la Prensa afín de todos los países de habla castellana. Las Administraciones de todos los periódicos libertarios son invitadas a enviar regularmente sus publicaciones al mencionado Secretariado.

POR LOS PUEBLOS DE LA REGION CENTRO

Pleno Provincial de Sindicatos y resurgir confederal en la provincia de Cuenca

Después del último acto de propaganda confederal celebrado en Cuenca, en el que intervinieron Antona y Ballester, y como resultado del entusiasmo que despertó el mismo, resurgió la C. N. T. en esta provincia, dormida hasta hace muy poco tiempo a todo lo que el avance se refiere.

Cuenca es una importante capital, bastante rica en madera, en canteras de cal, yeso y cemento, agricultura, etcétera, lo que no es óbice para que haya ochocientos obreros parados, lo que impide que la organización se desenvuelva todo lo normalmente que sería necesario, pues quedan muy pocas cotizantes.

Cuenca tenía, hace dos años, más de tres mil afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo en la capital, aparte de unos cuantos miembros en bastantes pueblos de la provincia. Pero las continuas clausuras de la Casa del Pueblo, la represión llevada a cabo por todos los gobiernos de turno, y la intensa crisis de trabajo, originan el marzamo que ha venido notándose en la organización.

No obstante, como decía al principio, la organización empieza a resurgir. En estas últimas semanas, se han celebrado dos importantes actos, que despertaron bastante entusiasmo, no sólo en nuestros compañeros, sino en todos los trabajadores.

El día 1.º de febrero, convocado por el Comité Provincial, se celebró un Pleno de Comités y Militantes, para tratar de la reorganización y propaganda, tanto en la capital como en la provincia.

Asistieron a este Pleno representantes de los Sindicatos de Impresores, Albañiles, Canteros, Oficios Varios, Madera, Peluqueros, Constructores, Comités Local, Provincial y Regional.

El Comité Provincial hizo un breve informe de la situación de la or-

ganización en la provincia, y de las posibilidades que hay para organizarse, como lo demuestra la siguiente relación de pueblos, donde ya ha habido organizaciones en unos, y donde hay fuertes núcleos de simpatizantes, con deseos de organizarse, en otros, pues algunos ya han pedido, incluso, los estatutos, para formar el Sindicato.

Entre los muchos pueblos de esta provincia en donde hay simpatía por la C. N. T., resultan estos, en donde en la mayoría, hay, o ha habido, Sindicatos constituidos:

Casasmarino, Alcantud, La Pequera, Ribagorda, Fuerteliepinio de Moya, Carboneras de Guadaraón, Poyato, Albacete de las Nogueras, Arguñuelas, Villar de Olalla, Navarros, Toralla, Mira, Cañete, Cardenera, Cervera del Llano, Mazaruelo, Villamayor de Santiago, Hércupio de Santiago, Olivares del Yúcar, Valdeolalla, Belmonte, Villanueva de los Caballeros, Cañazares, Taramón y muchos en donde hay pequeños grupos de simpatizantes.

El Comité Regional les hace ver cómo resurge la Confederación Nacional del Trabajo en toda España.

A pesar de todas las trabas que nos han puesto —dice el Comité Regional—, tan pronto como se ha podido hablar, se ha visto que la clase trabajadora tiene sus simpatías y sus esperanzas puestas en la C. N. T., como lo demuestra la actividad confederal en toda España.

Todos los reunidos comprendieron la necesidad de trabajar por la organización de los pueblos, y para esto se tomaron bastantes acuerdos, que de llevarse a la práctica, y contando con la ayuda del Comité Regional, conseguirán lo que se proponen: la organización de toda la provincia.

Después de discutir varios asuntos de orden interno, el Comité Provincial dice que, aunque no es necesario,

por existir completa identificación en todos los militantes de la organización de Cuenca, cree, sin embargo, que ya que están reunidos, deben fijar una posición frente a la campaña electoral, aunque no sea más que para saber cómo van a enfocar ellos la propaganda confederal en la provincia.

Intervienen todas las delegaciones, y acuerdan ratificarse en los principios políticos y revolucionarios de la C. N. T.

También acordaron hacer una suscripción pro "C. N. T." para ayudar a su salida, la que encabezaron los Sindicatos de la localidad, con las siguientes sumas:

Albañiles, 15 pesetas; Impresores, 25; Madera, 20; Oficios Varios, 20. Los demás Sindicatos no llevaban acordada cantidad fija.

El Comité Regional hizo un resumen de la posición de la organización y su situación actual, sobre todo en lo que a la Regional Centro se refiere, haciendo al mismo tiempo un llamamiento a todos los militantes de la región, para que podamos llevar a la práctica todos los acuerdos tomados, y se da por terminado este importante Pleno después de tres días de reunión.

Total, una buena jornada para la C. N. T., además de ponerse de manifiesto los deseos de actuar de todos los militantes de Cuenca y del mismo Comité Provincial.

Compañeros de Cuenca: Que el entusiasmo que se ha puesto de manifiesto en el Pleno no decaiga, y sobre todo, que los jóvenes libertarios tengan en cuenta que a ellos les compete orientar debidamente el movimiento anarquista en Cuenca y su provincia, y con ello conseguiremos hacer organización, tanto en el sentido sindical, como en el específico.

Cecilio Rodríguez
Madrid y febrero, 1936.

Con gran éxito se celebró el mitin de la C. N. T., en Melilla

El día 2 del corriente, se celebró, en el cine Alhambra, de esta localidad, un mitin de afirmación sindical, pro amnistía y contra la pena de muerte, organizado por la Federación Local de Sindicatos Unicos, en el que intervinieron los camaradas Francisco Barros Rubiño, por la Federación Local de Juventudes Libertarias; Juan Santana Calero, por la Federación de Sindicatos Unicos de Málaga, y Paulino Díez Martín, por la Federación Local de Sindicatos de Melilla. Presidió el acto el camarada Francisco Casademunt.

Este acto, el primero que después del periodo represivo organiza en esta ciudad la C. N. T., ha sido un gran éxito, tanto por la afluencia de trabajadores que a escuchar la voz de la Confederación acudieron, llamando materialmente al local, como por la certeza de los conceptos vertidos y la claridad de la posición en el fjada.

A las diez de la mañana dió comienzo el acto.

El camarada que preside, manifestó que la organización confederal, después de dieciséis meses de forzoso silencio, sube a la tribuna, para protestar de la pena de muerte y los tantos numerosos como injustos encarcelamientos, por la manifiesta injusticia y la monstruosidad jurídica que supone.

Concede después la palabra al camarader

F. BARROS

El camarada Barros empieza diciendo: No soy orador; es la primera vez que subo a la tribuna, y por si esto fuera poco, el agente delegado de la autoridad, casi me ha prohibido que hable. No puedo hablar de sistemas carcelarios, ni represivos, ni de penas de muerte, ni de organización juvenil; se me amenaza si intento hablar de lo que precisamente debo, de lo que pensaba hablar. No esperéis, pues, camaradas, que de mi boca fluyan bellas palabras, ni exposiciones brillantes.

Como corresponde a mi calidad de joven, y en nombre de las Juventudes Libertarias que en este acto represento, he de hacer un fraternal llamamiento a los jóvenes, a esos jóvenes que, encerrados en el vicio, no se preocupan de liberarse de la esclavitud moral y material a que están sometidos. He de manifestarles mi deseo, mejor dicho, nuestro deseo, un deseo sentido por todos los jóvenes conscientes, y este deseo es que se aparten del vicio, que dejen de ser una rémora al progreso, un estorbo para el desarrollo de los ideales de justicia social, y se adhieran a una organización juvenil, no importa cuál, con tal que ella luche por derrocar la tiranía y dar vida a un estado de cosas donde impere la verdadera justicia y la máxima igualdad.

Hace algunas consideraciones con referencia a los camaradas presos, y termina diciendo: Estos queridos compañeros que sufren su odiosa en las cárceles, expusieron sus vidas y perdieron la libertad por nosotros, pues por nosotros bien lucharon; por tanto, en justa reciprocidad, tenemos el ineludible deber de libertarlos, sacándolos de los inhumanos antros en que yacen, para restituirlos a sus hogares, donde sus desgraciados familiares les esperan con ansia.

J. SANTANA CALERO

El camarada Santana manifiesta que en estos graves momentos, es la Confederación la llamada a marcar una pauta, una línea a seguir. Es necesario que, dejando a un lado conceptos rutinarios, se hable de los problemas fundamentales, de los más importantes, puesta nuestra vista en la revolución social.

En contraposición de los que opinan que estos no son momentos de polemizar, dice que precisamente esta es la hora de la polémica, porque es la hora del estudio y de plantear estos problemas a la clase trabajadora.

Lo que impide la marcha del fascismo, no es la política, sino la organización. Con una buena organización, sea Azana o Gil Robles quien gobierne, la organización sabrá marcar una pauta que impida la audacia de los gobernantes.

El problema de orden constructivo hay que hacerlo con fervor. A la vida organizada de la clase dirigente tenemos que oponer nuestra potente organización, pues ésta es la verdadera y firme base de toda libertad futura.

Hace una crítica del colaboracionismo parlamentario marxista, que en Austria y Alemania, a pesar de tener una mayoría de puestos, no pudieron hacer nada fundamental en beneficio de la clase trabajadora y por la transformación social.

En Viena dieron los marxistas un mentís rotundo al sistema parlamentario, al lanzarse a conquistar, con las armas, lo que no pudieron con el voto. Este hecho, que se ha repetido en España con la insurrección de octubre, viene a dar la razón a nuestro concepto de transformación social al margen de toda política, adormecedora de pueblos.

Trata de la campaña, de la tragedia de los trabajadores del campo, donde el régimen republicano impide que llegue la voz de los hombres libres, y es precisamente a la campaña donde tenemos que hacer llegar nuestra voz, si deseamos que de la situación crítica de los momentos actuales, sobre el caos imperante, se marche, con justicia y claridad de conceptos, hacia la transformación social.

Habla del concepto reconstructorio de octubre, y dedica un cariñoso recuerdo a aquellos sufridos trabajado-

res que, cansados de extraer carbón de las entrañas de la tierra, subieron de las minas en pos de su liberación, como Zarathustra subió a la montaña, hacia la creación del superhombre.

Censura la adhesión de políticos de avanzada, como Angel Pestaña, al manifiesto de las izquierdas, del que dice que no viene a solucionar nada en beneficio de los trabajadores, pues, además de rechazar de plano la nacionalización de la tierra, conserva las leyes represivas existentes, condicionándolas de manera que mañana puedan ser aplicadas a los hombres de la Confederación.

Hablando de alianza obrera, hace recordar que en el año 1934, la Confederación invitó a la U. G. T. a establecer entre sí una inteligencia, para fines revolucionarios y constructivos, nota a la que la organización sindical socialista no contestó.

Después de extenderse en una documentada crítica sobre la política, en la que hace destacar la necesidad de la organización revolucionaria como única forma eficaz para combatir al fascio, termina su disertación el camarada Santana, diciendo que, teniendo fe en la capacidad constructiva de la clase trabajadora, hay que organizar la acción fecunda de la lucha de clases, encauzándola hacia el establecimiento de la sociedad libertaria, cuyo advenimiento tanto anhelamos.

PAULINO DIEZ

Empieza, en el uso de la palabra el camarada Paulino, manifestando que antes de entrar en materia sobre el tema que motiva el acto, tiene que aclarar su actuación pasada, puesta en entredicho en virtud de ciertas calumnias que unos entes miserables, merecedores de desprecio, han lanzado sobre su persona. No es por mí por lo que hago esto —dice—, pues tengo mi conciencia tranquila, sino por la organización en que milito desde mi más temprana edad.

Acto seguido, expone con todo género de detalles las acusaciones de que había sido objeto, y los nombres de los acusadores, entre los que se encuentran dos médicos de la localidad y un jefe de talleres tipográficos, que no han tenido el valor de sostener sus acusaciones, excusándose con evasivas cuando llegó la hora de que la verdad resplandeciera.

Añadió: Yo soy el reo dispuesto a ser juzgado; vosotros, los jueces. Decid, pues, si puedo hablar en nombre de la Confederación Nacional del Trabajo. (Un estruendoso ¡sí! es pronunciado por los asistentes al acto.)

Pasa a tratar sobre afirmación sindical, y dice que se ha querido culpar a la C. N. T., por su abstencionismo, del triunfo de las derechas, atribuyéndose todos los males, sin ver que en realidad los principales causantes de ellos, son los políticos que en aras de sus apetencias y egoísmos, provocaron la derrota. ¿Cómo se comprende si co —dice— que tres millones de derechistas triunfaran sobre los siete millones que significaban las fuerzas de izquierda? Cada partido pretendió ser el conductor de las masas, por eso fracasaron. La abstención electoral no se hizo para que triunfaran las derechas, se hizo porque es consubstancial a la Confederación, y no es de ahora, se remonta su origen a los tiempos de la Primera Internacional, y es hábito de aquella gloriosa Federación española.

Por otra parte, la C. N. T. cumplió con su deber, requirió las armas, se situó en la calle y se vió sola; la culpa de la derrota es, pues, de los que en ese movimiento revolucionario intervinieron.

Refiere una frase de Lenin, que dijo que la religión es el opio de los pueblos; nosotros decimos —añade— que la política es castradora de energías.

Se ha metido al proletariado en un callejón sin salida. "Izquierdas o derechas", se le ha dicho, y éste, atemorizado, no puede ver más allá de sus ojos, y en la papeleta electoral pone todas sus esperanzas, y por ella espera alcanzar el bien prometido. Por otra parte, ir a las urnas es lo que menos trabajo le cuesta y menos exposición le acarrea.

Muchos beneficios se han augurado si triunfan las izquierdas y muchos perjuicios al fracasan. ¿Queréis que atrincherado por ese señuelo, por ese espejismo, demos un mentís a la Historia y caigamos en la absurda creencia de que la transformación social hay que hacerla en las urnas.

¿Crecéis que el hombre que vota es capaz de defender en la revolución sus derechos? ¡No!

El mejor lugar para combatir a la clase dirigente, es el lugar del trabajo; éste es la palanca con que se puede hundir el régimen capitalista. Desde el lugar del trabajo debemos dar la batalla a la burguesía, negándole el derecho a la vida.

Trata de la alianza obrera; del Comité de Cataluña. Dice que la fusión de la clase trabajadora es necesaria, pero en plan revolucionario, no en plan político.

Lee una nota de "Mundo Gráfico", en la que, como argumento contra las izquierdas, se refieren las derechas a los muertos de Arnedo, Casus Viejas, etc.

A éstos —dice el camarada Paulino— tenemos que repetirle lo que ya dijimos a las izquierdas: Dejad esos muertos, no os pertenecen.

No son las derechas las indicadas para echar en cara a los republicanos esto. Refresquen su memoria y acuerdense de Asturias y de los treinta mil presos.

Hagamos el frente político contra

la reacción y emprendamos la acción ofensiva en la calle, con las armas y los puños, no con la papeleta en la urna.

Termina su disertación el camarada Paulino, diciendo que hay necesidad de reforzar los cuadros de defensa de las organizaciones obreras, para poder organizar la acción revolucionaria de la clase trabajadora, para, todos juntos, ir hacia la consecución de la sociedad ideal: hacia el Comunismo libertario.

Después de una breves palabras del camarada Casademunt, se da por terminado el acto.

M. Moya

La catástrofe vallsolietana

Ya son varias las veces que el Esqueva ha amenazado desbordarse y se ha desbordado; pero esta vez ha sido bastante doloroso, pues más de doscientas familias han tenido que desalojar las viviendas; unas por ruinas y otras por el peligro ruinoso.

Ciudadanos que han sudado la gota gorda, que debido a sus incógnitas privaciones han construido una modesta casita, para librarse de la avaricia de los caseros, hoy, su casa, que representa la fatiga de unos cuantos años, la ven en un montón de escombros. Sus escasos muebles, enterrados unos y otros destruidos; y para más dolor se hallan con el puesto. Varias son las familias que han perdido la casa, la cama, la mesa, la silla y el pan; su situación no puede ser más calamitosa.

¿Qué valor los sacrificios y elogios de de Institutos de orden para los ciudadanos que han contribuido al salvamento?

¿Qué vale que los ciudadanos de Valladolid respondan con el máximo apoyo? ¿Qué han de valer esas pectas de suscripción para que al que se le ha caído una pared le levanten una casa, y a otro que se le ha arrojado la casa le levanten una pared?

Todo eso vale muy poco ante los días de dolor, de sufrimiento trágico, viendo como sus ínfimas ilusiones se las arrebatada el agua, en horas.

De las causas de tantas desgracias, hemos de responsabilizar a los Ayuntamientos que no se han preocupado más que de ornamentar el

centro, abandonando los extremos. Las autoridades no se han preocupado más que de embellecer la ciudad en su centro para satisfacción burguesa. En los barrios extremos co habitan títulos de condes o marqueses, generales, capitanes, gobernadores, alcaides y otros personajes significados; son habitados por albañiles, muleros y escoberos, ciudadanos que tienen el deber de contribuir, con derecho a pagar y callar.

Ciudadanos de Valladolid: No es ciudadanía el que se pida para los desgraciados de la catástrofe la comida sobrante de la casa de los ricos y menos humano aun el que se retiren los papeles de anuncios de alquiler de los pisos, para que cuando lleguen a pedir alojamiento, se les diga: "está ocupado". Estas gentes de bien, están tan acostumbrados a decir "Dios le ampare", que lo hacen maravillosamente.

¿Pueblo de Valladolid! Hay que prevenir antes que lamentar; hay que analizar con amplitud, con sus correspondientes desajustes, en los márgenes; replantar para afirmar el terreno, y así es como hemos de establecer la tranquilidad de los ciudadanos.

Pueblo de Valladolid: No fies, no deposites tu confianza, elevarte en cultura y conciencia a la altura necesaria para administrarte por tí mismo.

Pueblo vallsolietano: Socialmente, dignificate.

P. Soler

Valladolid.

teriores en estas mismas columnas de SOLIDARIDAD OBRERA, el paro en el Transporte Marítimo, no tiene justificación. ¿Cómo enfocar todo esto? ¿Organizándonos!

¡Acabemos con los sueldos de hambre en el Transporte Marítimo, humanizando las condiciones de trabajo a bordo! ¡Acabemos, igualmente, con el despojamiento de los instrumentos de la Patronal naviera (los oficiales)! ¡Acabemos de una vez con tanta miseria, con tanto dolor, con tantas lágrimas y con tanto miserable! ¡Todas las Secciones Marítimas de España en pie contra todas las injusticias! El Comité Nacional os llama en su ayuda.

Todos los buques deben abrir suscripciones y remitirlas a la siguiente dirección: B. Gallego, calle Habana, 17, Santander, a fin de que este Comité pueda abrir paso económicamente. Es necesario que reparencen nuestro paladán "C N T Marítima", para lo cual, todas las Secciones deben volver sus cajas inmediatamente. ¡Todo por la repatriación de "C N T Marítima"!

¡Comaradas del Transporte Marítimo! La organización os llama; todos en pie: ¡Presente!

Por el Servicio de Prensa del

A los trabajadores del mar, y en particular a todos los militantes del Transporte Marítimo de España

Las insistentes llamadas del Comité Nacional del Transporte Marítimo, por medio de circulars en las cuales figuran puntos a tratar, a cual más importante, sin que las Secciones de señales de vida, a pesar de estar actuando, que eso nos consta; el abandono en que tendis colocado económicamente en su desenvolvimiento, no abandonando la parte que le corresponde (el 30 por 100 de la cotización), lo que constituye su única fuente de ingresos; la apatía por vosotros hasta aquí observada nos impulsa a hacerlos a todos este llamamiento, a fin de que reflexionéis y os pongáis a tono con las circunstancias aprovechando estos momentos de relativa libertad para reorganizarnos.

Todos, absolutamente todos: trabajadores, militantes no acoplados, Comités de a bordo, Comités de Secciones, simpatizantes y todos cuantos sientan amor a nuestro Sindicato Nacional, deben inmediatamente ponerse en relación con el Comité Nacional y organizar suscripciones para darle vida, a fin de pueda desplegar la actividad que le está encomendada.

Todas las Secciones que asistieron al primer y último Pleno Nacional Marítimo, celebrado en Gijón, se comprometieron a sostener a este Comité Nacional mediante el abono del 30 por 100 de la cotización. Se comprometieron asimismo, y que consta en el libro de actas, a sostener un semanario que sería editado por el Comité Nacional, en el cual se expresaran y recogieran las aspiraciones de los marinos mercantes; de todo esto, ¿qué se ha hecho? El Comité Nacional, en la medida de sus fuerzas, cumplió; quienes no cumplieron fueron las Secciones más comprometidas. ¿Causas? Muchas, desde luego. La represión sufrida por el primer Pleno, social-zarista, multiplicada luego por los del bionio negro, con la causa, cuyos efectos estamos viviendo. Pero esta justificación, que es la inmediata, es muy discutible, puesto que, cuanto mayor sea la represión, mayores deben ser nuestros esfuerzos para vencerla, y en este orden... más vale no mentarlo.

Se impone la necesidad de una fuerte organización marítima para derogar las vergonzosas bases de trabajo en el transporte marítimo que nos militarizan, de las cuales habiáremos en trabajos sucesivos; por decoro y dignidad el Transporte Marítimo no puede seguir a remolque del resto de la organización confederal, sino que debe ser su vanguardia, como lo es en Inglaterra, en Francia, en América, como lo fueron en Rusia, como lo fueron en el mundo entero. Hay que levantar el espíritu decalido de los marinos, de los parias, de los galeotes españoles víctimas de los piratas armadores, dueños de la

reacción y emprendamos la acción ofensiva en la calle, con las armas y los puños, no con la papeleta en la urna.

Termina su disertación el camarada Paulino, diciendo que hay necesidad de reforzar los cuadros de defensa de las organizaciones obreras, para poder organizar la acción revolucionaria de la clase trabajadora, para, todos juntos, ir hacia la consecución de la sociedad ideal: hacia el Comunismo libertario.

Después de una breves palabras del camarada Casademunt, se da por terminado el acto.

M. Moya

El caciquismo en Extremadura

Da vergüenza, y los puños se crispaban, al contemplar el panorama extremado, donde no parece que el siglo XX haya llegado. Padecemos desde hace tiempo, el caciquismo más ignominioso que os podáis imaginar; antes, porque la Monarquía ponía mordaza al pensamiento y sus procedimientos represivos y fascistas daban patente de corso a los gobernadores y demás monterillas que padecíamos, para hacer lo que les daba su realísima gana.

Desde el advenimiento de la República, porque los republicanos gobernantes de ambos bienios han considerado a esta irredenta región como la India española.

En el primer bienio, porque los socialistas querían conservar a toda costa sus organizaciones y no se aprobaba ningún estatuto para la organización de Sindicatos afectos a la C. N. T. y, por lo tanto, no se nos autorizaba ningún manifiesto y los actos organizados por nosotros eran boicoteados, desde los Ayuntamientos por los alcaldes y los gobernadores.

En el segundo bienio, porque la política y la economía estaba dirigida por los antiguos caciques y las persecuciones, las venganzas, las insidias y arbitrariedades, eran el pan nuestro de la masa trabajadora.

Con el Gobierno puente, del centro, que a fuer de sincero, dice constantemente, que la Constitución está en vigor, que se declara neutral y con esta presidia las elecciones con rabiosa sinceridad y que dejará manifestarse a todos los sectores librepensados. Nosotros, al leer todas las

manifestaciones del Gobierno centro, que padecemos, decimos: ¿No pertenecerá la provincia de Badajoz a España, o es que las leyes españolas no se han hecho para que ella las disfrute? Y creemos que así será, porque el gobernador de la provincia no ha tenido a bien el autorizarnos la octavilla que damos a continuación.

Y por esto, aunque acostumbrados a estas arbitrariedades y a los atropellos que a cualquier monterilla se le antoje, manifestamos que esto debe terminar, que como ciudadanos tenemos derecho a contrarrestar los manejos confusionistas y jesuíticos de la reacción canalla y fascista.

Por lo tanto, preguntamos, que si la provincia de Badajoz pertenece a España, que si la Constitución sirve para algo, que si los gobernadores están autorizados para interpretar la ley de Imprenta a su capricho y saltarse la Carta fundamental de la República a la torera.

Por último protestamos para que estos procedimientos caciquiles desaparezcan de una vez.

Por los Sindicatos Unicos de Mérida.

Los Comités

Nota: A los Sindicatos de la provincia, Grupos y compañeros, les decimos que si conocen la circular número 3 de la Regional, nos escriban dándonos su parecer sobre ella, para ver la manera de obrar de común acuerdo en la iniciativa de ella. Nuestras señas: Sindicato de Oficios Varios, Plaza de Santa María, 13, primero.

teriores en estas mismas columnas de SOLIDARIDAD OBRERA, el paro en el Transporte Marítimo, no tiene justificación. ¿Cómo enfocar todo esto? ¿Organizándonos!

¡Acabemos con los sueldos de hambre en el Transporte Marítimo, humanizando las condiciones de trabajo a bordo! ¡Acabemos, igualmente, con el despojamiento de los instrumentos de la Patronal naviera (los oficiales)! ¡Acabemos de una vez con tanta miseria, con tanto dolor, con tantas lágrimas y con tanto miserable! ¡Todas las Secciones Marítimas de España en pie contra todas las injusticias! El Comité Nacional os llama en su ayuda.

Todos los buques deben abrir suscripciones y remitirlas a la siguiente dirección: B. Gallego, calle Habana, 17, Santander, a fin de que este Comité pueda abrir paso económicamente. Es necesario que reparencen nuestro paladán "C N T Marítima", para lo cual, todas las Secciones deben volver sus cajas inmediatamente. ¡Todo por la repatriación de "C N T Marítima"!

¡Comaradas del Transporte Marítimo! La organización os llama; todos en pie: ¡Presente!

Por el Servicio de Prensa del

Los metalúrgicos de Vigo, en huelga, necesitan la ayuda de los metalúrgicos de España

Siete semanas llevan los metalúrgicos de Vigo sosteniendo una titánica lucha contra la Patronal de aquella localidad, que al igual que sus hermanos de Zaragoza, Barcelona y Madrid, quieren someter a los dignos productores del metal a su feroz cerial y cavernario, aprovechando el favor que le consigna el estado político actual. Siete semanas de huelga en los hogares proletarios es equivalente a sufrir los agudos latigazos del hambre de aquellos pequeños y familiares de los bravos luchadores que con su característico dinamismo en la defensa de los intereses de su clase, ponen su tesón y su fuerza con la esperanza de ver coronado por el éxito el fruto de su honrada y justa demanda.

Los metalúrgicos de Vigo, en sus cincuenta días de lucha, han cincelado con su herramienta profesional y orgánica, ese tesón que necesita poner en juego la clase trabajadora, para enfrentarse con el enemigo común pertrechado de buenos elementos de combate que, al cubierto de la impunidad de sus actos respaldados por la ley burguesa, cometen injusticia tras injusticia con la fe maligna de ver destruido en su moral el gran enjambre de productores que, con su obra útil y social, fundamenta el punto de apoyo que hace viable la vida de los humanos en la inmensidad de nuestro globo.

Del valor ímortal y antihumano que encierran estas medidas arduas y largas, pero esto no los hizo vacilar y prefirieron como el marino de la historia, "la honra sin los barcos".

La voluntad y la fuerza puestas en juego por nuestros compañeros para vencer la soberbia de los patronos será poca si los demás trabajadores de la industria en la nación no prestamos a aportar nuestro esfuerzo en ayuda de estos compañeros hasta conseguir la victoria de aquellos trabajadores que es nuestra propia victoria.

Muchos nos preguntaremos la forma que hemos de adoptar para que la solidaridad que debemos prestarles sea fructífera, y como es natural nos haremos las oportunas cá-

MUEBLES EL CHINO

Contado y plazos sin fiador

84, CARMEN, 84

Transporte Marítimo Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo.

E. Yáñez

Cárcel de Huelva.

Nota: Al Comité Nacional: Podéis contar conmigo, me debo a la organización. Comunicármelo por mediación de SOLIDARIDAD OBRERA.

Los metalúrgicos de Vigo, en huelga, necesitan la ayuda de los metalúrgicos de España

Siete semanas llevan los metalúrgicos de Vigo sosteniendo una titánica lucha contra la Patronal de aquella localidad, que al igual que sus hermanos de Zaragoza, Barcelona y Madrid, quieren someter a los dignos productores del metal a su feroz cerial y cavernario, aprovechando el favor que le consigna el estado político actual. Siete semanas de huelga en los hogares proletarios es equivalente a sufrir los agudos latigazos del hambre de aquellos pequeños y familiares de los bravos luchadores que con su característico dinamismo en la defensa de los intereses de su clase, ponen su tesón y su fuerza con la esperanza de ver coronado por el éxito el fruto de su honrada y justa demanda.

Los metalúrgicos de Vigo, en sus cincuenta días de lucha, han cincelado con su herramienta profesional y orgánica, ese tesón que necesita poner en juego la clase trabajadora, para enfrentarse con el enemigo común pertrechado de buenos elementos de combate que, al cubierto de la impunidad de sus actos respaldados por la ley burguesa, cometen injusticia tras injusticia con la fe maligna de ver destruido en su moral el gran enjambre de productores que, con su obra útil y social, fundamenta el punto de apoyo que hace viable la vida de los humanos en la inmensidad de nuestro globo.

Del valor ímortal y antihumano que encierran estas medidas arduas y largas, pero esto no los hizo vacilar y prefirieron como el marino de la historia, "la honra sin los barcos".

La voluntad y la fuerza puestas en juego por nuestros compañeros para vencer la soberbia de los patronos será poca si los demás trabajadores de la industria en la nación no prestamos a aportar nuestro esfuerzo en ayuda de estos compañeros hasta conseguir la victoria de aquellos trabajadores que es nuestra propia victoria.

Muchos nos preguntaremos la forma que hemos de adoptar para que la solidaridad que debemos prestarles sea fructífera, y como es natural nos haremos las oportunas cá-

lambas para encontrar una solución satisfactoria.

Se comprende que la lucha planteada en Vigo no es momento todavía para que extienda su radio de acción en otras localidades del litoral de aquella región y menos todavía el pensar que este conflicto pudiera traer como consecuencia de esta indolente solución un problema de esta índole para los metalúrgicos españoles.

Como estará en el ánimo de todos los metalúrgicos españoles no podemos encargarle el cauce que ha de llevar esta solidaridad al que fue Comité de Relaciones de la Industria, ya que éste, por haber vivido el fracaso de la lucha en Asturias habrá sufrido de las fieras uniformadas del Tercio y Regulares, y los que hayan quedado con vida estarán recluidos en un penal o "expatriados de su región".

Por eso yo, deseando que nos demos perfecta cuenta de la situación de los compañeros en huelga, me permito proponerles que en el plazo más breve posible sea puesta en marcha una fórmula de solidaridad. Para ello creo que lo más acertado es que los Sindicatos de aquella región que vivan en el campo de la "legalidad" burguesa editen un sello de diez céntimos, como solidaridad para los huelguistas mencionados, y que éste sea repartido por los Sindicatos de toda España para su difusión y venta.

Dejando bien sentado que si el conflicto llega a alcanzarse un grado de máxima, e'evagadura, pongamos a los trabajadores del metal en marcha para que presten otra solidaridad más efectiva que sirva de estímulo para lograr la misma victoria de los trabajadores de Zaragoza en la huelga de los 36 días.

¡Compañeros! Hagamos, prestando nuestro concurso, que el conflicto de los metalúrgicos de Vigo sea el principio de la lucha que los metalúrgicos españoles tenemos que presentar para reconquistar en un plano general las 44 horas que un momento de anomalía social nos arrebató cobardemente el fetidico Anguera de Sojo.

Isabelo Romero

Madrid, febrero de 1936.

Saliendo al paso de una manobra

Para los fundidores en hierro y bronce

Nos interesa poner de manifiesto y descubrir a los trabajadores, de cómo se les sorprende en su buena fe...

Se ha dado la consigna de ir recolectando dinero, en fábricas y talleres, para la propaganda electoral...

Desgraciadamente se es olvidadizo en la solución de nuestros propios problemas. Existe en el haber de los pescadores de río revisado, lacras de profunda inmoralidad...

En los lugares de trabajo no se puede mezclar la dignidad personal y colectiva de los que sufren el yugo de la explotación capitalista...

Nuestro desprecio a esas gestas debe ser efectivo. Despreciamos a los zánganos, eternos sostenedores de la injusticia social!

Dedicuemos todas nuestras energías a la realización de nuestro Comunismo Libertario!

más ofrecieron el cuello conscientemente para que el carnicero les hundiera el cuchillo.

No así el ente pensante, que, en plena fiebre electoral, sin premeditar, por pura rutina, por tradición al querer, busca un candidato que lo arrulle con sus cantos de sirena.

Y es en aquel preciso momento en que deposita su papeleta electoral, un segundo de reloj, en que está condeznada toda la "soberanía" de un pueblo. Terminada la comedia, es cuando los representantes empiezan a sacrificarse. Distribuyen cargos: gobernadores de provincia, ministros de turno, y, ¡por qué no!, se llega también a director general de presidios y prisiones, y estos son los elegidos por el animal elector para que, con el precedente de las "leyes", se vaya decapitando las justas y muy humanas aspiraciones manumisoras del proletariado.

Compañeros fundidores: despreciad a quien se preste en estos momentos a actuar de lacayo. Pensad que todos vuestros esfuerzos deben ir encaminados a la ayuda que merecen los presos que llenan las cárceles de toda Iberia, y que la mejor ayuda se hace desde los Sindicatos y no recurriendo al empleo de intermediarios políticos.

Nuestro desprecio a esas gestas debe ser efectivo. Despreciamos a los zánganos, eternos sostenedores de la injusticia social!

Dedicuemos todas nuestras energías a la realización de nuestro Comunismo Libertario!

La Junta de Sección

COMITE REGIONAL (Comisión de Propaganda)

VILLANUEVA Y GELTRU

Se desplazarán a ésa el día 19 M. Pérez, F. Ascaso y F. Carreño. Poned en la instancia de permiso a García Oliver y J. Montserrat, por si pueden ir.

HOSPITALET DE LLOBREGAT

Contad para el día 18 de febrero con J. Doménech, J. Borrás y M. Pérez.

VICH

Contad con M. Pérez para el día 21 de febrero.

Juventudes Libertarias

En estos graves momentos que atraviesa el proletariado español, preludio de las grandes luchas que a grandes pasos se avecinan, es necesario y urgente, imprescindible, que las Juventudes Libertarias hagan una extensa labor de captación, una labor constructiva que llegue a los rincones más apartados de nuestra región. En los momentos de la prerrevolución, tenemos nosotros el deber ineludible de atraer a nuestro campo ideológico a los jóvenes que hasta ahora han permanecido insensibles a nuestro llamamiento, pero que miran con simpatía los ideales de redención que nosotros propagamos; tenemos que educarnos y procurar educar a las masas para que sepan vivir libres en una mañana no lejana.

Es la hora de la propaganda sin frases violentas, que a veces dan un resultado contrario a nuestros ideales; una propaganda serena, exponiendo en ella los principios de la sociedad que nosotros predicamos, para que el proletariado indiferente vea la realidad de lo que somos y lo que queremos en nuestra propia Prensa, y no a través de la Prensa burguesa que deforma nuestras ideas.

Para oponerse frente a los partidos políticos en descomposición, no hay nada mejor que una gran propaganda por medio de folletos, hojas, la tribuna y cuantos elementos sirvan para educar a los indiferentes e irradiar con nuestra luz las tinieblas en que hasta ahora se han hallado sumergidos.

Animo, jóvenes; vuestro es el mañana. La misión histórica que nos ha sido encomendada, es la de dirigir a la generación actual por los cauces de la igualdad, en una sociedad libre, sin Estado, sin autoridad, sin leyes, sin explotación y en donde los acuerdos sean dictados por los patrias del trabajo y no como en la actualidad, que lo son por los que nunca han trabajado.

Por la Anarquía. Miguel Piqué

Sindicato Unico del Ramo de la Piel

Los compañeros que intervinieron en el traslado de los muebles del Sindicato de la Piel, se entrevistaron con el Comité del mismo hoy, día 12, a las nueve y media de la noche, en el local de Productos Químicos, Baja de San Pedro, núm. 63, pral.

ANDRÉS MASÓ

ex Abogado Fiscal S.º de la Audiencia de Barcelona ex Vocal del Consejo Ordenador de la Economía Nacional ex Delegado Cultural del Ministerio de Estado

CONSULTORIO ECONOMICO PARA OBREROS

Aribau, 15, entresuelo. De 6 a 8 noche. Teléfono 34317. — BARCELONA

Confederación Regional del Trabajo

A todos los Sindicatos de la región catalana y a los demás Comités de la C. N. T.

Ponemos a disposición de todos los camaradas, el local social de este Comité, debidamente arreglado al efecto, y que es el mismo que teníamos antes de sufrir la clausura, o sea: Pasaje del Reloj, 2, 2.º, 1.º

Por lo tanto, toda la correspondencia que se nos mande en lo sucesivo, deberá ser dirigida allí.

Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona

A TODOS LOS SINDICATOS Y A LOS DEMAS COMITES DE LA C. N. T.

Ponemos a disposición de todos los camaradas el local social de este Comité, que es el mismo que teníamos antes de sufrir la clausura, o sea: Pasaje del Reloj, 2, 2.º, 1.º

La correspondencia que se nos envíe en lo sucesivo, deberá ser dirigida allí.—La F. L.

¡Trabajadores! Pueblo de la Terrasa!

¡Explotados que ansáis superaros! Las Juventudes Libertarias de La Terrasa, en colaboración con varios compañeros, han organizado un grandioso mitin de afirmación anarquista que se celebrará el próximo viernes, día 14 de febrero, a las nueve y media de la noche, en el Cine Romero, situado en la calle Romanina, de esta populosa barriada.

En este acto, en el que tendrán afirmados los principios anarquistas, una vez más, tomará parte cuatro compañeros y uno de las Juventudes, que presidirá.

¡Pueblo consciente! ¡Obreros amantes de la verdad! Los anarquistas se expresarán una vez más en defensa de los ideales de justicia y libertad. Ven a oír la voz clara y sincera de los anarquistas.

Sindicato del Ramo de Construcción

(Sección de Albañiles y Peones)

Se comunica a todos los militantes de la barriada de Sarriá que puseen por el local social de la calle de Mercaders, 26, hoy, miércoles, de seis a siete, para entrevistarse con la Junta, para un asunto de mucho interés.

En espera de que nadie faltará, os saludamos.—La Junta.

Sección de Empedreadores y Peones

Se convoca a los compañeros empedreadores y peones a la asamblea general que se celebrará hoy, miércoles, día 12, a las seis de la tarde, en nuestro local social, Mercaders, 26, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Nombramiento de Mesa de discusión. 3.º Nombramiento de Comisión de Cultura y delegado a la Junta del Ramo. 4.º Rehabilitación del compañero Albeldo. 5.º Cuestión de Comités de empresas. 6.º Informe de la Comisión que se nombró para realizar gestiones acerca del Ayuntamiento. 7.º Asuntos generales.

En espera de que dándonos cuenta de la importancia de la reunión acudiréis como un solo hombre, os saludamos fraternalmente.—La Comisión Técnica de Empedreadores y Peones.

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

JUNTA CENTRAL

Quedan por la presente enterados los camaradas que forman las Juntas de las cuatro Subsecciones para la reunión, que será mañana jueves, día 13, sitio y hora del último Pleno.

Los camaradas que necesite relación con la Junta Central, podrán hacerlo todos los días, a las 19 horas, en el local de Construcción.—El Secretario. 11-2-36.

Sindicato Unico de Barberos

AVISO IMPORTANTE

Por la presente notificamos a todos los Sindicatos y compañeros que en la asamblea general celebrada por el Sindicato Unico de Barberos de Barcelona, el jueves 30 de enero de 1936, y después de haber rectificado ampliamente su conducta los compañeros afectados en el asunto de "La Vanguardia", ha sido ratificado por unanimidad el acuerdo anteriormente tomado por la Junta y militantes hace aproximadamente seis meses, referente a la readmisión en el Sindicato, sin sanciones ni reservas y con plenitud de derechos y deberes, como corresponde a todo confederado, dejando por lo cual sin efecto la expulsión que pesaba sobre dichos compañeros.

Lo que notificamos para los efectos consiguientes.—La Junta.

Aviso importante

El Secretariado de la J. L. E. S. notifica a todos cuantos se han dirigido a nosotros interesándose por la puesta en práctica del acuerdo recaído en la Conferencia Regional de Sindicatos de Cataluña, respecto a la aparición de un curso de Esperanto, en forma de folletín, en SOLIDARIDAD OBRERA, una vez a la semana, que estamos preparando activamente el curso y que pronto será un hecho la realización del importante acuerdo con tanta unanimidad aprobado por todas las delegaciones.

Por la Internacia Ligo de Esperantistoj Senstatonj.—La Sekretarijo.

Confederación Regional del Trabajo del Centro

LA COTIZACION DEL SELLO CONFEDERATIVO

A todos los compañeros confederados de la región: Ponemos en vuestro conocimiento la necesidad ineludible de que el sello confederativo sea cotizado debidamente. La cotización actual—caso bochornoso—se circunscribe a la quinta parte, que dado el contingente de trabajadores controlados por la C. N. T. en la Región Centro, se debiera cotizar. Es un deber de todos los confederados la exigencia, por parte de ellos, de la presencia de dicho sello en el carnet confederativo. Estimamos, pues, preciso repetir que no es válido todo carnet que no vaya impreso el sello confederativo, ni menos sus cotizaciones habituales.

Hemos de advertir también la no validez de todo carnet que no vaya su carta confederal avanzada con el sello en tinta del Comité Nacional, y que debe procederse al cambio de las cartas que en tales condiciones no están expedidas.—El Comité.

ACTOS DE PROPAGANDA

Hoy miércoles, en Alicante de San Juan (Ciudad Real), se celebrará un gran mitin confederal, en el que tomarán parte los siguientes oradores: MANUEL GARCIA, MANUEL LOPEZ, FRANCISCO ARIAS, FRANCISCO CHESCO

Mañana jueves, día 13, mitin en Membriella, a cargo de los oradores anteriores.

El viernes, día 4, mitin en La Solana, con los mismos oradores.

EN ZARAGOZA

Grandioso festival pro presos

Mañana jueves, día 13, a las nueve y media de la noche, se celebrará un grandioso festival organizado por el Comité Pro Presos de Zaragoza, en el Gran Teatro Iria, bajo el siguiente programa:

- 1.º Se pondrá en escena por el Cuadro Artístico de la "Casa Andalucía" el vibrante drama en varios actos, de Santiago Rusiñol, "El místico". 2.º Concierto musical a cargo de la renombrada rondalla "Zaragoza", que tan acertadamente dirige el maestro Amestey. 3.º Los renombrados cantadores Francisco Caballero y Juanito Gracia, y cantadoras Celia Palancian y María Asensio, nos harán gala de su dominio en el folklore regional. 4.º Angelita Zapata, Pepe Luis Abenia, Conchita Zapata y José Roig, danzarán los aires de la jota, siendo ucos y otros acompañados por la rondalla "Zaragoza".

Las localidades podrán recogerse en el Sindicato de Construcción y Sindicato de Metalurgia, de Zaragoza, todos los días, mañana y tarde. Espera este Comité Pro Presos que, dado el fin de apoyo a los caídos que nos guía al dar el festival, no seremos defraudados en nuestra intención de animar en lo posible el encierro de nuestros hermanos.

DESDE MAZARRON

Para los que dicen que todos los españoles son iguales ante la ley

Por primera vez, hago uso de la pluma, para poner de manifiesto, ante la opinión pública y España, el caso dado recientemente en Mazarrón.

Como es sabido, en el proceso que se le sigue a los compañeros de Mazarrón, se encuentra entre ellos nuestro querido camarada Joaquín Martínez Vicente.

A dicho compañero le fué comunicada la muerte de su estimado padre. Se hicieron todas cuantas gestiones habían que hacer para conceder la libertad del compañero mencionado, sólo por unas horas, y todo fué inútil.

¡Señores representantes de la democracia española! ¿Caso análogo a éste, no se dió con Largo Caballero, en la muerte de su esposa, y con Luis Bello, en la de su padre? ¿Así es la vida? ¿Qué dirían si este caso se hubiese repetido con algún otro político? Nuestro camarada, sólo depende de su honrado trabajo; los políticos han de ayudarse mutuamente, para crearse un modo de vida superior, a costa del pueblo esclavo.

¿Que la ley es igual para todos los ciudadanos españoles? ¡Mentira! Lo escribieron en la Constitución con cañas de azúcar, y la pluma bañada en lodo.

J. B. T.

¡COMPAÑERAS SIRVIENTAS, ALERTA!

Esta Comisión reorganizadora, viendo siempre por los intereses de los trabajadores del servicio doméstico, enterada de que en la calle Duque de la Victoria, determinada entidad organizaba a las trabajadoras sirvientas, sin pérdida de tiempo nos personamos en dicho local, de donde salimos indignados.

Otro centro de explotación se ha abierto para las trabajadoras sirvientas, con el título de "Unión Católica de Asistencia Doméstica".

¡Qué sarcasmo! Hemos pedido detalles y se nos han dado. La clase burguesa, tan despreciable como los que componen la antedicha "Unión Católica de Asistencia Doméstica", preparan un completo a las trabajadoras sirvientas.

Unas cuantas "señoras" católicas, apostólicas, romanas, etc., se comprometen a admitir en sus casas a sirvientas que tengan buenos informes, y que los domingos abandonen la cama una hora antes que de costumbre, para cumplir con los deberes cristianos.

Las que llegan de los pueblos no pueden colocarse, y las que tienen informes de poco tiempo, tampoco.

Esto es una usurpación que no tiene calificativo. ¡Abajo el título de Asistencia Doméstica! De la asistencia que necesita el caldo, vosotras no queréis saber nada.

Ha sido tanta nuestra indignación que allí mismo hemos protestado. A

nuestra salida hemos visto un grupo de compañeras, que sin duda, engañadas por el título de la "Agencia", han acudido a recibir asistencia. ¡No os dejéis engañar!

Si leéis detenidamente la hoja de propaganda que entregan, comprobéis que es una nueva sucursal, como tantas otras ya establecidas, donde se engaña y se explota a la gente. En ella hablan de seguros de enfermedad y accidentes de trabajo. Esta es el lazo que os echan para cogerlos. El Sindicato de Alimentación os espera.

Allí no se promete ni se exige nada. Sólo os decimos que hay que organizarse para un día no muy lejano, salir al paso de esta burguesía tiránica y poderles decir, la "emancipación de la sirvienta es obra de ella misma", y por lo tanto, nos bastamos para defendernos.

Afortunadamente nuestra organización sigue su curso, y cada día son muchas las mujeres que acuden a engrandecer la Sección del Servicio Doméstico dentro del Ramo de Alimentación, única manera de dar al traste con tanta agencia, muchas de ellas, centros no solamente de explotación, sino de prostitución.

Unamos nuestro entusiasmo al de nuestras hermanas de la fábrica y el taller, y busquemos las ocho horas de trabajo y el respeto que merecemos. ¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo! — La Comisión.

MITINES EN LA REGION ARGENTONA

ARGENTONA

Mañana jueves, día 13, gran mitin de afirmación sindical, contra la pena de muerte y contra el fascismo, en el Cine Gloria, por la noche, en el que harán uso de la palabra:

ANTONIO ORTIZ, JACINTO BORRAS, VICENTE PEREZ (COMBINA)

Presidirá un compañero de Matarró—Corresponsal de Matarró. Nota.—Los compañeros que han de tomar parte en este acto, estarán a las ocho en SOLIDARIDAD OBRERA.

EN SAN ADRIAN DE BESOS

Hoy, día 12, a las nueve de la noche, en el cine "El Recreo", de San Adrián, se celebrará un mitin de afirmación anarquista, en el cual tomarán parte los siguientes oradores:

ERNESTO HERREROS, J. JUAN DOMENECH, MARIA DURAN, A. G. GILBERT, MANUEL PEREZ.

Presidirá un compañero de la localidad. ¡Trabajadores! ¡Hombres de ideas justas y libres! ¡Todos a oír la voz autorizada de los anarquistas!

EN BADALONA

Grandioso mitin de afirmación anarquista organizado por la Federación Comarcal de J. L. L. de Badalona, que tendrá lugar el viernes, día 14, a las nueve de la noche, en el Cine Victoria, tomando parte los siguientes oradores:

ERNESTO HERREROS, por las Juventudes Libertarias. J. M. RIPOLL, JACINTO BORRAS, J. J. DOMENECH, F. ASCASO

Presidirá un compañero de la localidad. ¡Pueblo de Badalona! ¡Trabajadores que sufrís el yugo de la explotación capitalista, acudid al mitin a escuchar la voz orientadora del Anarquismo.

EN PUEBLO NUEVO

Las J. L. L. de Pueblo Nuevo organizan un mitin de afirmación anarquista y revolucionaria para el viernes, día 14 de febrero, en esta barriada.

Con la mayor brevedad posible daremos los nombres de los oradores que tomarán parte en el acto y local donde se celebrará.

Por las J. L. L. de Pueblo Nuevo. La Comisión organizadora del acta Barcelona, 10-2-36.

EN LA BARRIADA DE PRAT VERMELL

El viernes, día 14, a las nueve de la noche, se celebrará un gran mitin contra la guerra, el fascismo y la pena de muerte, en el Bar Andalucía, Prat Vermell, 64 (Casa Antón), en el que tomarán parte los siguientes oradores:

M. R. VAZQUEZ, ANTONIO ORTIZ, ANTONIO SANMARTIN, MANUEL PEREZ, JUAN MATEO, que presidirá.

Trabajadores: Hacer acto de presencia es patentizar vuestra protesta contra los instrumentos del capitalismo.

Homenaje juvenil a Román Rolland

CON MOTIVO DE SU 70.º ANIVERSARIO, ORGANIZADO POR LA ASOCIACION DE IDEALISTAS PRACTICOS, DE BARCELONA

Se celebrará mañana jueves, día 13 de febrero de 1936, a las diez en punto de la noche, en el Ateneo Enciclopedico Popular (Carmen, número 30 y 32), bajo el siguiente programa:

Apertura del acto. I.—"Cuarteto n.º 4, op. 15 de Beethoven", por el cuarteto de cuerda del Instituto Orquestal de la Asociación Obrera de Concertos.

Artistas: Ricardo Abelló y Antonia Pich, violines; Maciá Maseras y Leandro Maciá, viola y violoncello. II.—Lectura de fragmentos de las obras más representativas de Román Rolland.

III.—"Divagaciones sentimentales sobre Juan Cristóbal", de Román Rolland, por la eminente escritora Aurora Bertrán.

IV.—Una vida heroica: Perfil, verso y música de Román Rolland", por el doctor F. Martí Ibáñez.

A todos los camaradas del campo o de la ciudad que deseen y puedan efectuar el intercambio de productos

Si en ello vaya en menoscabo de las demás actividades que se puedan llevar a efecto en el seno de los Sindicatos, de los Grupos de afinidad o de los Ateneos, unos cuantos compañeros de la localidad, que de tiempo en tiempo venimos propagando por las ideas anarquistas, creemos puede ser de optimos resultados el intercambio de productos entre afines.

En el aspecto económico, el desbarajuste y la arbitrariedad reinante en la nefasta sociedad que padecemos, se traduce por el desenfrenado egoísmo de los patronos y de los comerciantes. El capitalismo, que ejerce el arbitraje de la producción y el consumo, especula y explota a su antojo, respaldado en el Estado. Como ya es bien sabido, somos los productores quienes hemos de sufrir más los efectos que produce. De ahí, pues, que, consecuentes con nuestras ideas libertarias, unos cuantos camaradas nos hemos propuesto, a tono con el corriente análogo que va tomando carta de naturaleza entre otros camaradas de diversas localidades, prescindir en lo posible, en el aspecto económico, de intermediarios y acaparadores, parásitos del trabajador.

Siendo la característica de la localidad la industria del calzado, nosotros nos ofrecemos a realizar el intercambio de productos, particularmente con los camaradas campesinos que puedan ofrecernos legumbres, cereales, frutas, embutidos, etc., a cambio de calzado de toda clase y objetos de piel en general.

Mutualmente podemos favorecernos si en ello ponemos voluntad y seriedad en nuestro cometido. Podemos favorecernos y contribuir económicamente a la propaganda de nuestro querido ideal y, a la par, favorecer a nuestros hermanos presos.

El intercambio de productos entre afines, tiende a generalizarse. De esto podemos congratularnos, pues son prácticas de esencia libertaria.

Todos cuantos, por los efectos indicados, deseen relacionarse con nosotros, pueden hacerlo a las señas siguientes: Pedro Sánchez, calle José Gil, número 42. Barrio Fraternidad, Elda (Alicante).

ANGEL SAMBLANCAT ABOGADO Estudio CALLE JUNQUERAS, 8, entresuelo Horas de consulta, de 6 a 9

Radio Discos Pelayo 1

DE MADRID

Pío Baroja, que no cree en la política, dice, como nosotros, que con izquierdas o derechas la situación del país no cambia. Considera que el voto femenino, llevando muchas mujeres al Parlamento, crearía una buena agencia matrimonial

Madrid, 11.—Preguntado don Pío Baroja sobre el voto femenino, ha dicho que él, indudablemente, daría el voto a la mujer porque no ve razón de que no intervenga en el gobierno de lo que es tan suyo como de los hombres: el Estado. Más bien, yo soy antimasculinista. La mujer debe votar, pero votar a López o a Pérez, no es votar ni para los hombres ni para las mujeres. Debe votar concretamente los asuntos. Por ejemplo, la última vez que yo estuve en Suiza, se votó el referéndum por cantones, si convenía o no la prostitución. En los cantones en que por mayoría de votos se dijo que no la había de haber, se abolió, y en los que no, no. De la misma manera, en lugar de votar a fulano o a Zutano, se debía votar claramente un hecho, tal o cual cosa de conveniencia o trascendencia general. Yo no soy político ni entiendo de política, pero me parece a mí que es mucho más interesante votar lo que conviene a España, el referéndum, o que salga este señor o aquel otro, porque esto lo mismo da.

—¿Cree usted que la mujer influirá favorablemente en nuestra vida al mezclarse en la política?

—Si la mujer encontrase algún sistema suyo, femenino, que no fuera, por ejemplo, el miteo ni las cosas hoy en uso, un sistema peculiar de ella, tal vez sí. Pero si sigue a los hombres se restituirá un término de exagerada petulancia. No tengo mucha fe en lo que puedan hacer las mujeres, porque tampoco tengo fe en lo que harán los hombres. No se a qué van a votar las mujeres, si a las derechas o a las izquierdas. No lo veo claro. Que haya un sistema de derechas o de izquierdas, para mí es igual, es igual para nuestra vida, y no tendremos ningún cambio para la vida del país. Ni con el voto de las mujeres, ni sin el voto de las mujeres, veo la posibilidad de que esto se arregle. No obstante, si salieran muchas diputadas en las próximas elecciones, podríamos tener una agencia matrimonial, y entonces veríamos que el Parlamento habría servido para alguna cosa.

Podrán funcionar todos los espectáculos el día de las elecciones

Madrid, 11.—Esta noche conversamos breves momentos con el jefe del Gobierno, quien se dolía de las informaciones publicadas en algunos periódicos atribuyendo al Gobierno el propósito de suspender los espectáculos públicos el día de las elecciones, y a este respecto el señor Portela dijo:

—No ha pasado un solo momento por mi imaginación querer dar a estos bulos una trascendencia que no tienen.

Gobernadores y alcaldes olvidan el respeto a la ley, que nos exigen a nosotros, cuando tienen que hacer política

Madrid, 11.—"Heraldo de Madrid" dice que viene recibiendo de diversas provincias, de candidatos de izquierda, quejas por la actuación de determinados gobernadores civiles que cometen toda clase de atropellos. Dice que el señor Portela Valladares ha querido refrenar la conducta de los gobernadores, pero esto no basta, porque no se hace caso. Es, pues, necesario que nosotros—continuó diciendo el diario—continuemos nuestro camino, reiterando denuncias anteriores y publicando nuevas fechorías de los poncios provinciales y municipales, con el fin de conseguir que el Gobierno preste su atención en hechos que es necesario corregir para el servicio de la justicia y de la República.

Sanjurjo dice que volvería a España en caso de que se repitiese lo de Asturias.

Cuando tiró el fajín en una calle de Sevilla, no se sentía tan valiente

Madrid, 11.—Un periodista ha tenido ocasión de hablar con el general Sanjurjo, en Garmisch, donde se encuentra. El general Sanjurjo ha dicho:

—No he sido político nunca, ni lo soy. Por eso no quiero hablar. Ahora bien; si política es el preocuparse de las cosas de España, como ciudadano solamente, político soy. España es siempre España.

Por ahora no pienso volver. Solamente podría volver en caso de que las circunstancias especiales lo requiriesen. En el caso de Asturias, por ejemplo. Yo estuve entonces dispuesto, plenamente, muy gustoso y firme, a reintegrarme a España. Pediría volver a la actividad, sin que esto quiera decir política.

Las izquierdas irán a las elecciones, contrariamente a los rumores circulados estos días

Madrid, 11.—Nuevamente ha circulado el rumor de que los partidos de izquierda adoptarían una actitud definitiva en relación a la próxima lucha electoral, por considerar que el Gobierno les perjudica con su actuación. Estos rumores se han venido acentuando porque algunos diarios han recogido noticias de Barcelona dando cuenta de que en esta misma posición se encontraba la "Esquerra Republicana de Cataluña".

Los periodistas se han entrevistado con diversas personalidades de izquierda, las cuales han manifestado que no hay nada de eso. Si las izquierdas hubieran querido adoptar esta posición, ya lo hubieran hecho antes del mitin celebrado el domingo. Ahora no es el momento de llegar a decisiones de esta naturaleza. El considerar conveniente la abstención.

Una curiosa estadística de la enorme cantidad de gente dispuesta al "sacrificio" que representa el tener un acta

Madrid, 11.—Para la próxima lucha electoral se presentan en total 987 candidatos.

Las izquierdas presentan 125 socialistas; 120 de Izquierda Republicana; 52 de Unión Republicana; 23 comunistas y un sindicalista.

La Ceda presenta 177 candidatos;

Los políticos, que con tanta frecuencia se califican de «gentes de orden», promueven incidentes y desórdenes sangrientos en toda España

Madrid, 11.—Alrededor de las doce de la mañana se congregaron a la entrada del Paseo de Recoletos numerosos afiliados a Falange Española. Lograron formar un grupo de unas 200 personas, y al frente de aquél se situaron tres o cuatro individuos. El grupo se puso en marcha profiriendo gritos de "¡Viva España!" y con el propósito de avanzar hacia la calle de Alcalá y Puerta del Sol. Les salieron al encuentro varias parejas de Seguridad, que dieron una carga, y los manifestantes se dieron a la fuga, entrando algunos de ellos en la iglesia de San José y establecimientos próximos. La Policía practicó unas 15 detenciones.

Al cabo de un rato se intentó formar de nuevo la manifestación, pero la sola presencia de las guardias en la Plaza de Castelar fué suficiente para que se disolvieran los alborotadores, sin incidentes de mayor importancia.

Madrid, 11.—En la calle de Leganitos, frente a los locales de Renovación Española, un grupo de fijadores de carteles de ideología contraria se detuvo para realizar su trabajo. Se asomaron a los balcones del círculo monárquico varias personas, que profirieron gritos contra aquéllos.

Entre los del balcón y los de la calle se agrió la cuestión y varios de los monárquicos bajaron a la calle y se entabló una colisión, teniendo que intervenir fuerzas de Asalto y de Seguridad, que practicaron ocho detenciones.

Todos los detenidos quedaron a disposición del Juzgado de guardia.

Vitoria, 11.—En Berambio, según noticias recibidas en el Gobierno civil, se ha registrado un incidente con motivo de la propaganda electoral, entre un grupo de separatistas y otro de tradicionalistas.

El gobernador ha mandado abrir una información para imponer sanciones.

En Gauna se congregaron numerosos jóvenes separatistas, que impidieron hablar a los propagandistas de la Ceda. Como el gobernador conoce los nombres de algunos de dichos jóvenes, les impondrá las multas consiguientes.

DE PROVINCIAS

Un niño hace explotar una caja de proyectiles, que le destroza una mano

El Ferrol, 11.—Cuando se hallaba jugando en su casa con una caja de proyectiles el niño de siete años Antonio Sánchez Pintos, golpeó uno de los proyectiles con un martillo, originando una explosión. El niño sufrió lesiones muy graves, quedando con una mano completamente destruida.

Un incendio en una fábrica de tejidos, que produce una pérdida de doscientas mil pesetas

Valencia, 11.—Se ha declarado un incendio en la fábrica de seda de Burjasot, propiedad de los señores Marco y Mote. El edificio quedó completamente destruido, calculándose las pérdidas en unas 200.000 pesetas.

—En Sedavi se declaró otro incendio en otra fábrica de muebles curvados, quemándose la techumbre del edificio.

los monárquicos, Renovación Española, tradicionalistas e independentes, 85; los centristas del Gobierno, 88; los radicales, 88; los liberales demócratas, 8; los agrarios, 33; los republicanos conservadores, 19; los republicanos independentes, 23, y otros independentes sin filiación determinada, 37. Falange Española presenta 44 candidatos.

De triunfar la Ceda en todos sus candidatos no tendría número suficiente para poder gobernar, pues son 177, como decimos, los que presenta. En caso de triunfar tendría que aliarse, como en las pasadas Cortes, con partidos más o menos afines. Las izquierdas presentan por sí propias número suficiente de diputados, y caso de obtener el triunfo contarían con mayoría para gobernar con el apoyo de los socialistas.

COSAS DE LA POLITICA

Ahora resulta que el gobernador de Cádiz no estaba en la reunión de los monárquicos

Madrid, 11.—Hasta las nueve menos cuarto permaneció en la Presidencia el jefe del Gobierno, que dijo a la salida:

—El gobernador civil de Cádiz me ha telegrafiado extensamente, remitiéndome informe concreto y detallado para rebatir una gaceta que ha tenido mucha boga, que le presenta celebrando una reunión con elementos de diversa filiación política, y entre ellos monárquicos, y sorprendido por la Policía. Realmente, la Policía española no es tan obtusa como para caer en este error de no conocer al gobernador de su provincia. No sé por los comprobantes que el gobernador ha remitido, sino por estas consideraciones, tal rumor no es verdad ni es serio.

Teruel, 11.—En Formiche, cuando unos jóvenes de derecha se dedicaban a colocar pasquines, se promovió un incidente con otros elementos de izquierda. Uno de éstos, llamado Hilario Martín, hizo varios disparos de escopeta contra dos jóvenes que iban en busca del alguacil, por orden del alcalde, que había presenciado el incidente. Uno de dichos jóvenes, llamado Alejandro Gorri, de 28 años, cayó herido.

Seguidamente los izquierdistas se fueron en busca del alcalde y del juez y cuando estuvieron en su presencia les hicieron varios disparos, consiguiendo herir al alcalde; pero no al juez, que se parapetó detrás de una puerta.

Sovilla, 11.—Esta mañana ha ocurrido una colisión en la calle de Oriente, entre elementos de distintas ideologías. Un grupo de la coalición de derechas iba colocando pasquines electorales. Detrás de este grupo marchaba otro colocando pasquines electorales de izquierda. Estos últimos colocaban sus pasquines sobre los de las derechas. Esto originó una riña que se agrió, sacando ambos grupos pistolas y sonando muchos disparos.

Acudió una pareja de Seguridad, que detuvo a unos jóvenes de Acción Popular, a los que se les ocuparon armas. Mostraron las licencias de las mismas de que eran portadores y dijeron que venían siendo perseguidos desde la puerta de la Carne por el grupo de elementos de izquierda.

Los detenidos son don Carlos, don Alfonso y don José María Benjumea, hijos del conde de Camporey, y don José Cuelo Escrito.

Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Santander, 11.—Tres individuos agredieron al alcalde de Santillana del Mar, don Cayetano Gómez Puente, de filiación radical. Recibió un balazo en el pecho con orificio de salida y otro que le atravesó el brazo.

Según comunican de dicho pueblo, ante el domicilio del alcalde se detuvieron tres individuos que empezaron a dar gritos. El alcalde salió a ver lo que pasaba, y como los individuos en cuestión empuñaban pistolas, él hizo ademán de sacar la suya, y entonces dispararon contra él.

Consejo de guerra contra un brigada y catorce paisanos, por los sucesos de octubre

Ferrol, 11.—Mañana se celebrará un Consejo de guerra contra el brigada de Artillería señor Sánchez Turriana y catorce paisanos, por el supuesto delito de rebelión militar, por su intervención en los sucesos de octubre.

Presidirá el Tribunal el teniente coronel de Ingenieros don Modesto Blanco. Actuarán de defensores de los procesados el capitán de Artillería don Constantino Lobo Montero y los abogados don José Andrés Manó y don Florentino González Villamil.

Explotan unas cañerías en Vigo

Vigo, 11.—En la madrugada última se oyó en la parte alta de la ciudad un fortísimo ruido subterráneo, producido por la rotura de dos cañerías de conducción de agua. Se hundió el pavimento en un gran trecho, y ante el temor de que las aguas hayan socavado los cimientos de algunas casas, los ingenieros están realizando trabajos de investigación.

DEL EXTERIOR

LA GUERRA ITALOABISINIA

Un inglés hace de generalísimo de las tropas abisinias

Roma, 11.— Toda la Prensa italiana se ocupa hoy de una información de fuente oficiosa, según la cual el Negus tiene actualmente como principal consejero militar al coronel inglés Holt. Los periódicos italianos dicen que el coronel Holt es en realidad el generalísimo del Ejército abisinio y se encargará en lo sucesivo de dirigir las operaciones militares de los etíopes en todos los frentes.

Detalles italianos sobre el bombardeo de Dessie

Roma, 11.—"Il Tevere" publica una información de su enviado especial en el Africa Oriental, diciendo que al tiempo que se bombardeó Dessie, otros aviones bombardearon con gran eficacia a una importante concentración de tropas etíopes. Dice que en este bombardeo los etíopes sufrieron grandes pérdidas.

Con referencia al bombardeo de Dessie, el periódico dice que fueron reducidas al silencio dos baterías de cañones antiaéreos, que quedaron destruidas, lo mismo que dos aeroplanos etíopes que se hallaban en el aeródromo de Dessie.

Precauciones en Italia contra los bombardeos aéreos

Roma, 11.—En toda Italia se está prestando gran atención a la organización de los medios de defensa de las poblaciones civiles contra los ataques aéreos y contra los gases. En todo el país se han constituido Comités que estudian estos problemas y recomiendan la disposición de albergues especiales en todos los nuevos edificios que se vayan construyendo.

Se pone de relieve que la defensa antiaérea de Roma es relativamente fácil, por hallarse edificada la capital de Italia sobre una serie de colinas en las que se pueden instalar baterías antiaéreas, al tiempo que en el interior de aquéllas se pueden construir refugios subterráneos muy eficientes. Se ha pensado en utilizar como refugio el vasto túnel llamado Galleria, que pasa bajo el Quirinal. Se ha sometido a las autoridades municipales un proyecto que prevé la construcción de dicho túnel de galerías laterales.

Se proyecta también socavar los flancos del Aventino, monte Mario y otras colinas inmediatas a Roma. En su interior se instalarían estaciones, parques para automóviles y mercados subterráneos, en los que podría refugiarse la población en el caso de un brusco bombardeo aéreo. De esta forma los refugios subterráneos podrían utilizarse tanto en tiempo de paz como en tiempo de guerra.

Contradicción en los informes de los beligerantes

Addis Abeba, 11.—La "radio" italiana ha dado la noticia de que las tropas italianas se hallaban en las proximidades de Jijiga. El general Nassisba, que manda las tropas etíopes en el sector del Ogaden, acaba de comunicar que las tropas italianas se encuentran a más de 200 kilómetros de Jijiga.

Los abisinios continúan atacando Makallé, sin conseguir sus objetivos

Asmara, 11.—Las tropas del ras Seyum han atacado en grandes masas las posiciones al Oeste de Makallé. Los italianos, protegidos por alambradas espinadas y utilizando las numerosas baterías de las posiciones, rechazaron los asaltos etíopes, causando al enemigo numerosas víctimas.

El ejército continúa en Asturias tomando posiciones, como en terreno enemigo

Gijón, 11.—Ha sido enviada a La Felguera, para unirse al resto de las fuerzas allí destacadas, la primera compañía del segundo batallón del regimiento de Infantería de Simanca, número 40, dotada de toda clase de material. Las fuerzas que están ahora destacadas en Langreo son las Compañías 1.ª, 3.ª y 4.ª, y ametralladoras del segundo batallón de Simanca. Se desconoce hasta cuándo permanecerán dichas fuerzas en Langreo.

Oviedo, 11.—Hoy, las fuerzas de artillería pertenecientes a las unidades últimamente creadas, hicieron ejercicio de fuego en el monte Naranco.

Esta mañana, en el cuartel de Peñayo, cuando manipulaba una ametralladora el cabo José Rodríguez, tuvo la desgracia de que se le disparara y de que fuera alcanzado por un proyectil en el vientre.

—Han llegado seis barracones, que servirán para alojamiento de artillería y Tercio que actualmente ocupaban varios pabellones del Hospital y Matadero.

En breve comenzará la construcción de cuarteles para alojar las fuerzas de la Guardia civil en los pueblos de Fravia, Rabaldán, Carvajal, Reinos y Corrales.

Los ingleses niegan que sean oficiales de su país los que dirigen el ejército abisinio

Londres, 11.—Algunos periódicos de esta mañana protestan energicamente contra la campaña de infundios que llevan a cabo las estaciones de radio italianas.

El "Daily Telegraph" pone de relieve que la radio italiana afirmó repetidas veces que las tropas del ras Desta se hallaban al mando de oficiales ingleses, lo que hubo de ser desmentido energicamente anoche por el señor Eden en la Cámara de los Comunes, calificando la afirmación italiana de completamente inexacta.

Los italianos consideran responsable a Inglaterra de los muertos habidos en la guerra de Abisinia

Roma, 11.—El periódico "Il Tevere" publica hoy la última lista de bajas italianas en Africa Oriental. Al mismo tiempo ataca violentamente a Inglaterra, diciendo que todos los muertos italianos lo han sido por las balas inglesas, pues—dice—Abisinia ha recibido de Inglaterra medios para "resistir el avance de la civilización".

Insiste en que el principal consejero militar del Negus es el coronel británico Holt, y que en el balance de sus actividades, Abisinia podría mostrar en una columna, las municiones que ha recibido, y en otra, las libras esterlinas. Sigue diciendo que estas libras, sin embargo, están manchadas con sangre de la valiente juventud italiana, que ha sido explotada por amigos egoístas y engañada con falsas promesas.

Pregunta cuántas vidas habrían podido ser salvadas si los abisinios no hubieran sido provistos de las más modernas y mortíferas armas.

Continúan los bombardeos italianos en el frente Norte

Addis Abeba, 11.—Según las últimas noticias recibidas del frente Norte, los italianos aprovechan todas las horas en que no llueve para efectuar ataques aéreos, bombardeando los poblados abisinios. Agregan que los poblados del Norte de Dessie, principalmente Waldia, han sido bombardeados de nuevo por nueve aviones "Caproni", ayer y hoy.

Los informes dicen que los poblados situados en las cercanías de los bosques han sido bombardeados con bombas incendiarias, por creer los italianos que allí existían concentraciones de tropas abisinias.

El Negus ha ordenado que, en vista de los repetidos ataques aéreos, se construyan refugios y trincheras en todos los poblados.

Se declara que los muertos por los últimos bombardeos aéreos ascienden solamente a once.

Los abisinios, después de un rudo combate, reconquistan la posición de Kurati

Addis Abeba, 11.—Se acaba de anunciar de fuente oficial que las tropas etíopes dependientes del ras Nassisba, después de sangrientos combates, se han apoderado en el frente del Ogaden de la posición italiana de Kurati, conquistando abundante material de guerra.

Repercusión del discurso del senador Pittman, en Tokio...

Tokio, 11.—El discurso del señor Pittman ha provocado bastante emoción en Tokio. En los círculos oficiales se declara que "no contribuirá ciertamente a favorecer las relaciones entre los Estados Unidos y el Japón".

... y en Washington

Washington, 11.—El embajador del Japón, señor Saito, se ha negado rotundamente a hacer comentarios de ninguna clase sobre el discurso del senador Pittman, limitándose a negar categóricamente que el Japón intenta cerrar la puerta en China al comercio de los Estados Unidos ni de ningún otro país.

Son arrojados al mar, en Venezuela, los instrumentos de tortura empleados por el presidente Gómez en las cárceles.

¿Qué hacen con los carceleros?

Puerto España, 11.—Por noticias recibidas de Puerto Cabello (Venezuela) se sabe que por orden expresa del nuevo Gobierno de Caracas se ha efectuado una limpieza general de instrumentos de tortura en las prisiones que utilizaba el difunto presidente Gómez para con sus enemigos políticos.

Han sido arrojados al mar cadenas, esposas, grilletes y otros instrumentos, entre los que se contaban pesadimas bolas de hierro, a las que se ataban a los detenidos.

Ha terminado la huelga de carniceros del mercado de Smithfield

Londres, 11.—Bajo la presidencia de un delegado del ministerio de Trabajo se han reunido los representantes de las Empresas y de los huelguistas del mercado de carne de Smithfield, acordando que éste vuelva a abrir sus puertas mañana por la mañana.

El acuerdo estipula que las Empresas no ejerzan represalias de ninguna clase y que el Comité de Conciliación se reúna el día 14 del actual para examinar la cuestión de los salarios, motivo de la huelga.

En el proceso de los "oustachis", el fiscal solicita la pena de muerte para todos los procesados

Aix en Provence, 11.—El fiscal ha presentado hoy sus conclusiones en el proceso de los "oustachis". El fiscal pide la pena de muerte contra todos los procesados, pues entiende que la culpabilidad es la misma en todos.

Los defensores han de hablar todavía, por lo que se cree que el Jurado no podrá emitir sentencia durante todo el día de hoy.

Un político demuestra las causas del malestar mundial y los orígenes de la guerra. La solución, afirma, no está en las fronteras territoriales, sino en la economía

Berlín, 11.—La Prensa alemana concede mucha importancia a la carta de lord Lothian, que publica el "Times" de esta mañana, en Londres. La carta aboga energicamente para que se lleve a efecto una investigación internacional sobre los problemas de las materias primas y especialmente a dar acceso a ellas a los países que carecen de dichas materias.

Se pone de relieve un pasaje de la carta de lord Lothian, en la que dice que la causa más importante del aumento de los armamentos, de la actual guerra italoabisinia, de la de Extremo Oriente y de la amenaza de una nueva guerra en Europa, no hay que buscarla en las fronteras territoriales, sino en la asociación económica de ciertos países que poseen reservas naturales y mercados inadecuados a sus verdaderas necesidades.

La carta de lord Lothian dice que el único camino para solucionar el conflicto italoabisinio y la única solución de la crisis que se está planteando en Alemania, es demostrar a Italia y al Reich que hay otro camino, siguiendo el cual estos países pueden asegurar un mejoramiento progresivo y firme del estándar de vida de sus pueblos, camino mejor que el de un costoso, y probablemente ineficaz, sistema de intentar una expansión colonial y territorial por medio de una guerra.

DESORDENES EN DAMASCO

Cinco manifestantes muertos

Damasco, 11.—Se han reproducido los disturbios, ha cerrado el comercio y las manifestaciones violentas han provocado choques sangrientos entre la Policía y las tropas por una parte y los manifestantes por otra.

Según datos oficiales, han resultado de muertos cinco manifestantes.

Para "salvaguardar el orden", Alessandri ha hecho encarcelar a centenares de hombres

Santiago de Chile, 11.—El presidente de la República señor Alessandri, ha dirigido al país un extenso manifiesto en el que enumera los sucesos registrados últimamente en Chile, afirmando que se trataba de un movimiento revolucionario y que la máquina rebelde estaba perfectamente organizada para realizar actos de terror y de sabotaje.

Luego explica su actitud al declarar el estado de guerra, diciendo que no ha respondido a otro propósito que al de salvaguardar la tranquilidad y el orden del país "seriamente amenazados por un núcleo de sustentadores de ideas exóticas".

Graves sucesos en la isla de Mitileno

Atenas, 11.—En la isla de Mitileno se han registrado graves sucesos, teniendo que intervenir la Policía y la tropa de la guarnición.

"Una parte de la población se amotinó e intentó asaltar el Palacio de Justicia para liberar a unos detenidos."

Las últimas noticias declaran que el orden ha quedado completamente restablecido.

El Gobierno del Manchukuo reclama la entrega de los desertores internados en Rusia

Tokio, 11.—Oficialmente se anuncia que el viceministro de Negocios Extranjeros del Manchukuo, ha dirigido una energética nota al Gobierno de Moscú.

En la nota se exige la inmediata entrega de los desertores manchukuanos refugiados en el territorio ruso después del motín del 29 de enero, el castigo de los oficiales soviéticos que ayudaron a los amotinados y el pago de reparaciones por la muerte de los soldados japoneses y manchukuanos.

Manresa

FABRICAS CON REGIMEN FASCISTA

Por la Junta del Sindicato del Caucho, afecto a la C. N. T., ha sido lanzado un manifiesto a todos los trabajadores de la fábrica Nacional Pirelli...

En uno de sus párrafos se deja entrever lo siguiente: "Por futilidades, por cuestiones mínimas, se imponen arrestos y castigos considerables; alguno de ellos no tiene otro fin que satisfacer los mezquinos caprichos de algún jefe que disfruta haciendo sentir sobre los trabajadores el peso de su "autoridad"..."

Ya que nos ocupamos de dicha fábrica, creemos necesario hacer una crónica un poco extensa del verdadero régimen que está imperando en la misma.

La fábrica Nacional Pirelli, de Manresa, es propiedad de una Empresa italiana, en la cual uno de sus principales accionistas es el conocido fascista Pirelli, consorcio de Mussolini. Dicha Empresa tiene distintas fábricas en varias poblaciones de España...

Si contemplamos el exterior de dicha fábrica, podremos ver a simple vista su extensa muralla de piedra que cerca toda la fábrica. Un antiguo muro, que trabaja en dicha fábrica, me dijo una vez, que aquello se parecía a un presidio y que tal vez algún día sirva de campo de concentración.

Quizás tenga sobrada razón. Las murallas que cercan la fábrica y de la forma que todos los edificios están contruidos, le da cierta razón. Esta fábrica la completan varios edificios, que cada uno de ellos se compone de distintas secciones. Cada sección se compone de treinta o más obreros y obreras. En cada sección hay un jefe; este jefe, como dice el párrafo del manifiesto, dispone de plenos poderes de "autoridad". Si se da el caso que un obrero de alguna sección tiene que hacer alguna reclamación, tiene que recurrir al jefe de sección. Cuando es algún caso grave, entonces tienen que entrevistarse con el director principal. Pero, he aquí lo que les sucede a los trabajadores cuando hay necesidad de entrevistarse con este último: hay que solicitarlo por escrito, y si a este señor le cae mal, les es denegado hablar con él.

Tanto el director como la mayoría de los jefes de sección, quieren obrar como tales. Se han dado casos, por ejemplo, que por un simple capricho de alguno de estos jefes de sección, es trasladado un obrero de una sección a otra, en que la mayoría de las veces el obrero afectado va de mal en peor, y lo más indignante es que no puede hacer ninguna reclamación, siendo amenazados de despido si insisten en su protesta.

Hay más. A veces a estos obreros de las secciones, de le exige un número máximo de producción diaria, la cual se ve obligados a hacerla. Si protestan de esto, se les amenaza con castigarlos su rebeldía. Dicho castigo siempre gira en torno de lo mismo: hay una sección que le llaman abonización, que por ser uno de los más malos trabajos de la fábrica, los trabajadores le llaman el "Tercio". Este trabajo, no hay ningún obrero que lo pueda resistir mucho tiempo, y por esto lo emplean como medio de castigo.

Si quisiéramos relatar punto por punto todo lo que acontece, esta crónica se nos haría demasiado extensa. Son muchísimas las cosas que suceden, y espeluznantes por cierto. Todas estas cosas, suceden de un año y medio a esta parte. Se aprovechan de la desorganización que existe en dicha fábrica. ¡Y pensar que había sido una de las fábricas más bien organizadas de Manresa! A partir de 1931 al 1934, los derechos de los obreros eran respetados, ¿por qué? Por estar muy bien organizados, manteniéndose en el espíritu de la mayoría de los obreros aquel instinto de rebeldía. Pero, ¿a qué factores se les puede atribuir esta desorganización? Vamos a contestarlo.

Se plantearon en dicha fábrica, a partir del año 1931 y sucesivos, una serie de conflictos de carácter moral y económico. Era una de las fábricas en que los jornales eran muy reducidos, y a raíz de estos conflictos, se llegaron a adquirir jornales accedibles. Pero sucedía, que en cada conflicto que se planteaba, por mediación de la "Esquerra" y de la Dirección, se ponían equívocas, con el fin de desmoralizar los conflictos. Algunos conflictos se ganaron y otros se perdieron, y fué a raíz de esto que entró la desmoralización. Para lograr este objetivo, la directiva recurrió al mejor de los medios: cuando gobernó la "Esquerra", metió a muchísimos "escamotos", porque así, en caso de ir a la huelga, éstos se portarían como buenos chicos. Y, por último, desde que las derechas están en el Poder, meten de la Ceda. Así su triunfo sobre los obreros va perdurando. Y para terminar, aunque mi deber es sólo hacer crónicas, creo que sería preciso que los trabajadores de dicha fábrica, reaccionaran,



REMARCANDO

AMENIDAD Y EFICACIA

Que un periódico no es un semanario, es algo en que todos estamos de acuerdo, y es hora ya que esto pase de ser una opinión coincidente para convertirse en una realidad efectiva.

Indiscutiblemente que el diario debe ser el altavoz permanente de nuestras ideas, pero no es disertaciones más o menos literarias o filosóficas.

La base de todo trabajo publicado en nuestro periódico, debe ser el "hecho", interpretándolo y deduciendo las consecuencias dinamizadoras de nuestras ideas.

Si esto puede decirse de toda la obra en conjunto, mucho más estrictamente debemos observarlo en lo que hace referencia a esta Página Regional.

El corresponsal, debe ser la antena que recoja todo cuanto tenga una importancia en la vida de los pueblos en sus más variados aspectos, retransmitiéndolo al diario para su mayor difusión. De no hacerlo así, convertiríamos nuestra Página en una copia de las otras, puesto que el periódico tiene ya sus espacios destinados a la colaboración específicamente literaria de nuestras ideas.

La interpretación de los hechos tiene eficacia de divulgación y afirmación ideológica muy superior a las más acabadas disertaciones literarias.

El periódico debe ser eficaz para la expansión de todo aquello que es la razón de su existencia, pero, a más, debe ser ameno para que sea leído sin cansancio ni desagrado. Por esto precisa también de la amenidad, conseguida principalmente por la variedad de los temas y asuntos tratados, sin olvidar tampoco otra cosa de suma importancia, como es la corrección de nuestros conceptos y pensamientos.

El insulto y la grosería no han sido nunca pruebas de valentía personal, ni de tener más razón; antes lo contrario, pues en muchas ocasiones dan resultados completamente opuestos a lo que se persigue, comprometiéndose la seriedad del periódico y de las ideas que todos pretendemos defender e impulsar.

Procuremos, pues, poner cada uno de nuestra parte el máximo de celo y constancia para que el periódico sea lo que todos deseamos, sin tenerlo que recordar diariamente.

les han pasado por el Poder de la misma, todas las matices y diferenciaciones habidas y por haber en el terreno político. Resultados para la clase obrera? Negativos, como lo serían los ensayos sucesivos (aun cuando ahora digan otra vez los políticos que ahora va de verdad, que esta vez lo haría mejor, etc.) y lo serán siempre, mientras las masas proletarias que aun confían (la última vez, nos dicen algunos) en la política, no se apartan sacudidos de ella y se atengan a la verdad del frente único que sirvió de bandera a la Primera Internacional de Trabajadores del Mundo: "La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos".

Los obreros de Vilasar, votarán o no votarán, allá ellos con sus convicciones personales, pero téngase presente que sea el que sea el resultado electoral, su situación será la misma, y que si la necesidad, el ambiente o las convicciones, algún día nos obligan a todos a empujar la evolución hacia adelante, deberá prescindir de la política de los políticos, de las paletas y las urcas, y salir a la calle con las armas en la mano o crule con de brazos, según la mentalidad ambiental del momento en que esto ocurra. Por la revolución social. — Francisco Luca.

Valls LOS OBREROS Y LA LEY DEL 8 DE ABRIL

La ley del 8 de Abril, significa la imposición obligada a aceptar la colaboración de clases. Los sindicatos, tienen el deber —según ella— de solucionar sus conflictos en el Jurado Mixto, compuesto por tantos representantes patronales como obreros y un presidente que acostumbra a seguir los dictados del ministro del Trabajo.

Si la imparcialidad fuese don de los mortales y el dinero no ablandara las voluntades, tal vez pudiese confiarse en tal sistema. Pero somos parciales. Cada cual se comporta con arreglo a su posición en el mundo y convicciones particulares. Y el dinero acostumbra a ser el regulador de las actuaciones o comportamientos. Por eso nos encontramos en infinidad de ocasiones, con que ya no sólo los presidentes que representan al Estado, sino incluso las representaciones obreras, acostumbran a defender los intereses del patrono, en lugar de los de los obreros.

Al margen de estos "defectos" de la susodicha ley, hay otra realidad indiscutible: que no es posible armonizar los intereses patronales y obreros. El lobo y la oveja, nunca podrán ser buenos amigos. El explotado y el explotador, jamás fraternizarán. ¿Cómo es posible que quien vive a costa del sudor de otro, se avenga a compartir sus culitas? Ello significaría descender en perjuicio de sus intereses y está demostrado que cada cual defiende los suyos.

La franquiza obliga a definir la situación. Y esta definición: concreta, es que por ser intereses que se repelen, para armonizarlos precisaría desaparecerlos unos. Su antagonismo no admite la fraternidad. Porque, repetimos, los intereses del burgués, existen: a causa de la baja condición del proletario. Si éste se eleva aquí se perjudica.

Esto deben tener presente los obreros, para convencerse que la lucha de clases, es consubstancial con el régimen presente, y sólo desaparecerá con la subversión violenta que traslucen la sociedad en que vivimos, colocando los medios de producción y consumo en manos del pueblo, para que por su cuenta los administre y ordene. Y mientras eso no llegue, sólo la acción directa, el trato vis a vis con la patronal, les dará ventajas para mejorar de inmediato su situación precaria. Los intermedios son parciales, defecden siempre a los de arriba, nunca a los de abajo.

Por eso no acepta la C. N. T. la ley del 8 de Abril. Por eso consta en los estatutos del carnet confederal, "que los conflictos se solucionarán

hora debieron comprobar cuán inútilmente se viene hablando sobre la desaparición de las prácticas inquisitoriales.

¿Se extraña el "mundillo" reaccionario de la tardanza en celebrar el festival? ¿Se ignora, acaso, que sin garantías constitucionales era imposible celebrar tales actos, y que aun hoy, con "garantías" y todo, se mantiene la clausura de nuestro local social?

Porque el "informador" de marras no debiera ignorar que los organizadores del festival por huérfanos de Asturias, no nos distinguimos por nuestra afición a la política, precisamente... — K.

Igualada MORAL DERECHISTA

"Diari d'Igualada", en su edición del 4 del mes que cursa, publica el siguiente suelto: "¿UN ACTO POLITICO INOPORTUNO?" Hemos oido decir que en el Ateneo Igualadino se prepara un festival en provecho de los huérfanos de Asturias. Todo el mundo se extraña de que después de año y medio de los sucesos ocurridos en aquella desgraciada región, alguien se haya acordado "ahora" de celebrar este acto humanitario, coincidiendo con el periodo electoral, durante el cual uno de los frentes contendientes hace servir a los desdichados huérfanos de bandera electoral.

Siempre habíamos creido que el Ateneo era una entidad política y que no permitía la celebración de actos políticos.

Aparte la redacción defectuosa de esta nota — que traducimos literalmente del catalán— cabe destacar el espíritu mezquino que ha guiado a tan desdichado escritor a patentar su odio contra los hijos de los obreros caídos en la revolución asturiana. Se necesita ser ciego o aprendiz de cura, para falsar la verdad tan descaradamente, pues lo que "todo el mundo" conoce es que el festival del Ateneo tiene un carácter definitivamente solidario, sin que en la gestación del mismo hayan intervenido para nada las influencias políticas.

Tal suposición extraña una ofensa para los dignos componentes de la Junta de aquella casa, ofensa que también nos alcanzará a nosotros, los organizadores de la fiesta, si tuviéramos la mala costumbre de tomar en serio las torpes insidias y las malévolas suposiciones de los "angélicos" redactores del pretendido "Diari d'Igualada".

"Todo el mundo se extraña..." No es todo el mundo, sino un reverendo malogrado, quien se asombra de que aun existan personas lo suficiente buenas para mitigar los dolores de unos huérfanos, cuyos padres en mala

entre las partes afectadas, sin aceptar intervenciones extrañas". Y por eso luchamos, por estar convencidos que la situación injusta, sólo en la lucha puede mejorarse.

Ahora, trabajadores de Valls, ver si os conviene, teniendo en cuenta nuestras propias experiencias, entregar la defensa de nuestros intereses a una colaboración de clases que nunca os beneficiará.

CONFUSIONES, NO!

"Treball", inserta un artículo firmado por "un militante de la C. N. T." Creemos será obra de la Redacción y no de un militante de la Confederación. Nosotros no vamos a relacionarnos, no podemos hacerlo, con quienes en lugar de la revolución que se impone como único medio de impedir el avance del fascismo, pretenden reproducir la farsa pacífica del 14 de abril.

En cuanto a los pasquines de la Ceda, que alude el articulista, sabe él, y sabe todo el pueblo de Valls, que nosotros le dimos adecuada réplica, embandurándonos de alquitrán.

Desearíamos, pues, que el articulista, si es franco, en lugar de lo hecho, venga al Sindicato de Oficios Varios, que sabe existe, e incorporándose al mismo, establezca el contacto con sus hermanos asalariados.

Es más noble que el sembrar el confusiónismo. A fin de cuentas, no hay diferencia entre la Ceda y sus pasquines y el "militante" que escribe en "Treball", en lugar de actuar en el Sindicato de Oficios Varios. — Tenaz.

Hospitalet de Llobregat ASAMBLEA

Este Sindicato, deseando que todos los trabajadores tomen parte en la orientación de la organización, os convoca a la asamblea general que tendrá lugar en el Cine Romero de la barriada de La Torrada, hoy, miércoles, a las nueve de la noche, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
2.º Informe de la Junta administrativa.
3.º Informe de la delegación que fué a la Conferencia Regional de Sindicatos de Cataluña.
4.º Reorganización de los Ramos.
5.º Nombramiento de cargos para el Comité Comarcal.
6.º Asunto generales.

Esperando que acudiréis a tomar parte en las discusiones, a fin y efecto de que los acuerdos respondan al sentir y pensar de todos, os saludamos, por el Comunismo libertario, la Junta administrativa.

Tarrasa ECOS PROLETARIOS DE LA CASA JOVER Y COMPANIA

Mucho es lo que podríamos decir sobre las anomalías que continuamente se pueen de manifiesto en esta casa, las cuales tienen en continuo malestar a todos los trabajadores.

De las varias secciones de la casa, empazaremos por destacar la del Ramo del Agua. En esta Sección, los obreros viven en permanente peligro de ser víctimas de la incultura del encargado, que, sin duda, cree que está tratando con bestias, y de no haber sido por la comprensión y tolerancia nuestra, seguramente hubiera surgido un conflicto algo serio, o tener que tomar una determinación parecida a la que adoptaron las tejedoras con cierto encargado...

La autoridad y los desmanes de un encargado, duran mientras quieren los trabajadores, cosa que sería conveniente no olvidara el señor "Siquiá", y que tuviera bien presente el ambiente que se está creando con sus continuas provocaciones y manejos cargados de mala fe.

Actualmente trabajamos semana sí, por otra de fiesta, por alegar la Dirección la falta de trabajo; y si en esto hay algo de verdad, también lo es que nos prometieron restablecer la jornada normal en cuanto aumentara el trabajo.

La normalidad no vuelve, y todo es hablar de depresiones económicas y de crisis. Crisis que no se nota en ninguno de sus habituales lujos.

Pero la realidad demuestra lo contrario de lo que dice la Dirección, pues mientras se habla de falta de trabajo, las tejedoras, cosedoras y todas las demás máquinas trabajan sin descansar, e incluso el propio encargado no para un minuto.

Mientras tanto, nosotros a mediana ración. Claro que a lo mejor lo hacen para que no perdamos la "línea".

Para esta gente, lo principal es que el negocio siga adelante. Para ellos, la vida es una cuestión de números, y no de sentimientos.

Teoría muy bonita, si no fuera que el estómago tiene también sus exigencias, no estando siempre dispuestos a escuchar razonamientos, y mucho menos cuando éstos van acompañados de toda clase de provocaciones y atropellos.

Por hoy, ya hemos dicho bastante para que comprendan, los que tienen la obligación de comprender, prometiendo continuar diciendo cosas que seguramente no gustarán a los interesados. ¿Entendidos? — Firmas.

Palamós

LA CONFERENCIA DEL JUEVES

En pasado jueves, día 6, se celebró, tal como estaba anunciada, una conferencia en el "Económico Cine", con el tema "La C. N. T. ante los problemas actuales". El local, a la hora de empezar el acto, estaba abarrotado de público.

El camarada A. G. Gilibert expuso brillantemente nuestra posición ante los diversos aspectos del momento social y político, lo mismo nacional que internacional. Demostró plenamente el fracaso de la democracia y la necesidad imperiosa de acudir a la organización de clase, inafuñada de alientos revolucionarios, si es que se desea por parte de la clase trabajadora llegar a una meta de positivas realizaciones libertadoras.

Con un resumen de la historia política de España durante los cinco años últimos, llegó a sentar la conclusión de que la actuación de los elementos izquierdistas republicanos y socialistas, lo mismo que la de las mesnadas reaccionarias de Lerroux y Gil Robles en el último biecio, habían llevado al país ante un dilema contundente, cual es la necesidad de optar por la revolución social o por el fascismo, de una manera terminante.

El acto, que presidía el camarada Ignacio Mariñas, terminó en el ambiente más francamente favorable a nuestra organización y a nuestros postulados, y ha dejado ancha estela de comentarios propios.

A la salida se recaudaron 58'55 pesetas con destino a los huérfanos de Asturias, que fueron mandadas a SOLIDARIDAD OBRERA.

UNOS INCENDIOS

El martes, se declaró, por la mañana, un incendio en un almacén de yute situado al lado de la estación de los F. E. E. El yute incendiado había sido descargado el mismo día y anterior en el puerto, y se calcula en unas 140 toneladas destruidas.

Se da la peregrina casualidad de que hace poco más de un mes se incendió, también entonces en el mismo punto, otra importante cantidad de dicha mercancía.

El mismo día, a las tres de la tarde, se declaró otro incendio en un almacén de desperdicios, propiedad de la Compañía que tiene a su cargo la recogida de basuras en ésta. Los daños fueron considerables. — Corresponsal.



A. P. — Manresa. — Domstelo largo. Procura ser más conciso. — M. B. — Olesa de Montserrat. — Memos elecciones y más noticias. — Claro. — Palafrugell. — Te decimos lo mismo que al anterior.

.todos los CORRESPONSALES

Con motivo del traspaso del local de nuestra Redacción, se han extrañado algunos trabajos.

Por lo tanto, si algún colaborador nota que alguno de sus trabajos deja de publicarse, sepa que es por la causa indicada.

Sindicato Unico de Construcción de Badalona

A TODA LA ORGANIZACION CONFEDERAL

Este Sindicato pone en conocimiento del resto de la organización y militantes que, a partir de esta fecha, el compañero Ceferino Palencia, que estaba expulsado de la organización de esta localidad vuelve a ingresar en la C. N. T. por haber rectificado totalmente los puntos de vista motivo de su expulsión.

Por el Sindicato de Construcción. — La Junta. Badalona, 10 de febrero de 1936.

Sindicato Unico de Gavá y su radio

Compañeros trabajadores de Gavá, Viladecans, San Clemente y Castelldefels: Os notificamos que ha sido autorizado para que funcione legalmente nuestro Sindicato. Para poner en marcha las funciones del mismo, hemos constituido una Comisión organizadora, la cual os convoca a una asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar, mañana jueves, 13 del corriente, a las ocho y media de la noche, en el local del Centro, calle Francisco Maciá, 26, en la que se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
2.º ¿Qué medios debe adoptar el Sindicato para llegar a la armonía entre todos los trabajadores?
3.º Nombramiento de Junta Administrativa.
4.º ¿Se cree conveniente el nombramiento de una Comisión de Cultura?
5.º ¿Qué actividad inmediata se cree debe desarrollar la Junta?
6.º Asuntos generales.

Esperamos sabréis comprender la necesidad que tenemos de unificar las fuerzas, máxime teniendo en cuenta las circunstancias presentes y los atropellos de que hemos sido víctimas durante los 26 meses de clausura de nuestro Sindicato, y no fallaréis. — La Comisión organizadora.

El Ayuntamiento de Barcelona dedica 22,900 pesetas en distintos premios, los cuales serán distribuidos en la pantomima carnavalesca de la "rúa"

Recordaremos al Ayuntamiento de Barcelona, que tan espléndido se siente al desprenderse de 22.900 pesetas para premios en la "rúa", que hay un sinnúmero de calles en las barriadas obreras que en cuanto llegue un poco quedan convertidas en barrancos, y sería de más utilidad que el Ayuntamiento dedicase el dinero que va a emplear en premios, en el arreglo de varias calles que tienen un aspecto impropio de una ciudad de la importancia que tiene Barcelona, y con ello se emplearían unos cuantos trabajadores de los que están condenados al hogar forzoso.

Se distraen cantidades en espectáculos innecesarios dejando en el mayor abandono los problemas de higiene, urbanización y empedrado de las calles.

Quiénes vivimos en las barriadas del Clot, Pueblo Nuevo, San Martín y Pueblo Seco, somos catalogados por el Ayuntamiento como ciudadanos de tercer orden, y por tanto, se nos restringe, en una mayor parte de las calles, el empedrado, corriendo la misma suerte el alumbrado, que está de una manera deficiente. No sucede lo mismo en unos cuantos paseos del centro, que consumen un derroche de energía que buena falta nos hace en las barriadas.

Dense una vueltecita a pie los señores que componen el Ayuntamiento de Barcelona por las barriadas obreras que más arriba reseñamos, y con ello podrán constatar la necesidad de emprender los trabajos en el arreglo de estas calles, que carecen del empedrado y declive en ambos lados para que puedan conducir el agua a los alcantarillados colectores.

Barcelona, a pesar de ser una ciudad de primer orden, no cuenta en toda la población ni tan siquiera con

un pabellón destinado para la higiene de la clase trabajadora. Hay capitales de un orden inferior a Barcelona, en que los obreros pueden hacer uso de un servicio de duchas con agua caliente y fría, al precio módico de setenta céntimos, que para tal efecto tiene instalados varios pabellones el Ayuntamiento de otras localidades. Aquí, el obrero que no dispone en su lugar de trabajo de duchas, está obligado, si es amante de la higiene, a ir a una casa de baños, donde le harían pagar seis reales por el servicio de una ducha de agua fría.

Es necesario que el Ayuntamiento de Barcelona lleve a efecto la construcción de varios pabellones en distintos puntos de la ciudad, y uno en cada barriada obrera, para que podamos disponer de cuartos de duchas de agua caliente y fría a un precio asquible a nuestros bolsillos.

Con cuántos servicios de waters gratuitos contamos en Barcelona? Con pocos y malos. Aparte de dos pabellones que para este servicio hay instalados en distintos puntos de los muelles del Puerto, no disponemos en toda la ciudad de más servicios gratuitos, que uno a la bajada del Metro, en Belayo, y otro en la Plaza Urquiza, y para hacer uso del último, es necesario entrar con pantalón corto y armado de un safo eléctrico, o de lo contrario se hace mal parado de su uso.

No le parece al Ayuntamiento de Barcelona que en lugar de distraer ciertas cantidades para pantomimas carnavalescas, hay una multitud de trabajos a realizar que son necesarios llevarlos a la práctica para bien de la población y en beneficio de la higiene de sus habitantes?

Pablo Bravo

Para los compañeros de los Cuadros Escénicos

Es un deber de humanidad y de ideología que todos los compañeros tengan en cuenta el drama de miseria que reina en Asturias. Todos, absolutamente todos habrán leído en nuestro periódico SOLIDARIDAD OBRERA, porque es un deber de todo compañero adquirir cada día, los relatos de miseria que en ella se mencionaban, a raíz de la represión del pasado movimiento y de la manera que se encuentran los compañeros que se han quedado sin los brazos robustos y nobles de sus compañeros. Miseria y dolor están sufriendo aquellas nobles y abnegadas compañeras con sus pobres hijos, que para trasladarse a la cárcel y poder ver a sus compañeros, tienen que hacer muchos kilómetros, pero no solamente consiste en la gran marcha,

sino que van cual judío errante descalzas y desarropadas como si no fuesen nada; para luego de llegar a la ergástula malrida, ver a sus compañeros entre rejas como si fuesen perros rabiosos.

Caras de miseria y de dolor se ven en todas partes, niños enfermos por falta de alimentos y ancianos que lloran con amargura y dolor a sus hijos; compañeras que con niños de pecho no pueden amamantar a sus hijos por falta de alimentos.

Compañeros: Es necesario poner la vista en el horizonte asturiano y emprender una campaña en los cuadros escénicos para remediar la situación de los compañeros de Asturias.

C. E. de La Sagrada

CONFERENCIAS

ORGANIZACION SANITARIA OBRERA

Una conferencia del doctor Serrano La Subcomisión de la barriada de San Andrés invita a los amantes de la cultura a la conferencia que se celebrará mañana jueves, a las nueve y media de la noche, en el local de la "Cooperativa Androsense", calle Solidaridad, núm. 70, a cargo del doctor Serrano, que desarrollará el tema "Profilaxia de las enfermedades más corrientes en el proletariado".

CONVOCATORIAS

SINDICATO UNICO DE LUZ Y FUERZA DE CATALUÑA

Los compañeros Selma, de Sabadell, y Collado, de Badalona, pasarán por el local social el viernes, día 14 del corriente, por la tarde.

ATENEO LIBERTARIO DE BARCELONA

Los compañeros de la Comisión Organizadora del Ateneo, tienen reunión para mañana jueves, a las diez de la noche.—El Secretario.

SINDICATO UNICO DE METALURGIA

(Sección Lampistas)

Se comunica a los compañeros delegados, Comités y militantes de esta Sección, se pongan en relación con los delegados de la barriada, para un asunto de máximo interés. Por la Sección.—La Junta.

LA PREVISION FERROVIARIA

La Previsión Ferroviaria convoca a sus asociados a la continuación de la reunión general extraordinaria celebrada el día 8, para mañana jueves, día 12, a las 21:30, que se celebrará en la calle Abakadors, 10, pral.—La Junta.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Se convoca a todos los militantes de la barriada de Sants para que se entrevisten a la mayor brevedad con la Comisión.—El Secretario.

Aviso a los parados del Ramo

Todo obrero de la Construcción que se encuentre en paro forzoso, se pasará todos los martes y viernes, de tres a cuatro de la tarde, por el local social, al efecto de llevar un control de todos los obreros que no trabajan.—La Junta.

SINDICATO UNICO DE SERVICIOS PUBLICOS

Se convoca a los compañeros delegados de la Sección Limpieza para hoy miércoles, día 12 de los corrientes, a las seis de la tarde, para un asunto de interés. No faltéis.—La Comisión.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE VESTIR

La Comisión Reorganizadora pone en conocimiento de todos los militantes y simpatizantes que hoy miércoles, día 12, a las ocho y media de la noche, espera verlos en el sitio de costumbre.—La Comisión.

VIAS URINARIAS

Antigua Clínica Casa de Salud San Pablo, 66, pral.
Blenorragia, Sífilis, Matriz, Piel, Impotencia, Diarrea y Electroliz médica
Visitas: de 11 a 1 y de 5 a 7 - Especial para obreros, de 7 a 9

Dr. J. SANTAMARÍA

Cirujía general. — Enfermedades de la mujer. — Accidentes del trabajo. Clínica de operaciones. — Consulta: lunes, miércoles, jueves y sábados, de 8 a 5. — Víduomat, 124, 1.ª, 1.ª. — Teléfono 32921. — Barcelona.

ASAMBLEAS Gacetillas

Gran velada cultural organizada por el Fomento de Cultura Popular, que se celebrará, mañana, día 13 de febrero, a las nueve y media de la noche, en el local de la calle de Caballeros, 33 y 35, bajo el siguiente programa:

FESTIVALES

FOMENTO DE CULTURA POPULAR
Organizada por el Fomento de Cultura Popular, tendrá lugar mañana jueves, día 13, a las nueve y media de la noche, una gran velada cultural, en el local de la calle Caballeros, números 33 y 35.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE BARCELONA

Esta Federación invita a todos los jóvenes adheridos a ella al festival que se celebrará en la calle Caballeros, números 33 y 35, mañana jueves, día 13, a las nueve y media de la noche.

DE INTERES

Son muchos los camaradas y entidades culturales que estimulados por las "Sesiones de Cinema Selecto" verificadas en Barcelona, se dirigen a nosotros desde diversos puntos del país solicitando nuestra colaboración cerca de las casas distribuidoras de películas al objeto de que les sea facilitado material cinematográfico en alquiler para organizar "Sesiones de Cinema Selecto" en sus localidades.

Cinema

TODO ARAGON, EN "EL ULTIMO CONTRABANDISTA"

AVISOS Y COMUNICADOS

¡COMPASERO!

TIVOLI

Hoy, tarde, a las 4, y noche, a las 10 DIBUJOS Y SANGRE DE FLEGO
MIGUEL FLETA
en EL ULTIMO CONTRABANDISTA
del MAESTRO LUNA
Film nacional ibérico, cuyas escenas son los bellos parajes del PRINCEPE ARAGONÉS
FUNCION DEDICADA A LA COLONIA ARAGONESA
con la actuación personal del mejor conjunto típico aragonés que se ha presentado en la escena
40 personas en escena, 40 Precios: Butaca, 3.00. Anfiteatro, 2.00. General, 1.50. Niños, 1.00.
Se despacha con tres días de anticipación

CAPITOL

Avul, sesión continua de 4 a 12:30
CRIMEN Y CASTIGO
per Peter Lorre, dirigida per Von Sternberg
LOS HILOS DEL CHISME
per Victor Jory i Jean Arthur

TEATRO COMICO

PALACIO DE LA REVISTA
Hoy, tarde, a las 5. Butaca UNA peseta. LAS DE LOS OJOS EN BLANCO. Noche, a las 10:15. Grandioso función en honor y despedida del sensacional TRIO SPASOWI. La colosal revista

MUJERES DE FUEGO

FIN DE FIESTA tomando parte los celebrados artistas Juan de Torres, Harry Fleumán, Antonio Miras, Emma Marqués, Bella Durán, Viernes, noche, revista de la famosa revista de La Pasa (río) y maestro Alfonso, LAS DE ALMÁS TOLAR. Magnífica presentación

EMPRESA KURYWA

SALON KURSAAL
Tarde, a las 4. Noche, a las 9:30 EL CAMPEON CICLISTA (solo tarde) per Joe Brown (Gozas); F. RAMOUNT NEWS Y DIBUJOS; LIGONG, primer film totalmente en colores naturales. ANA LA REINA (versión original) per Greta Garbo y Frederich March

ECHEMIA

Sesión continua desde las 3:45 tarde. EL LOBO HUMANO, en español, per Warner Oland. VENGANZA GITANA, per Teta Teta. LA VENGANZA DEL MAR, per Regie Toomey. DIBUJOS EN COLORES Y REVISTA

CIANA

Sesión continua desde las 3:45 tarde. EL DIA QUE ME QUERAS!, en español, per Carlos Gardel y Rosita Mercano. LA NOVIA DE FRANKS. TEIN, en español, per Boris Karloff. EL SOLITARIO, (COLORES Y DIBUJOS)

PACCO

Jueves, sábado y domingo, extraordinarios programas

EDEN CINEMA

Conde Asilo, 12. — Teléfono 21882
Sesión continua de 4 tarde a 1 madrugada. Hoy, programa especial. NOTICARIO FON, noticias mundiales de actualidad; REVISTA ARGENTINA, páginas para la mujer; INSTANTES ALGIDOS, emocionante deportiva; UNA BARBERIA MODERNA, estupendo film musical, y el documento de actualidad mexicana HOMBRES OLVIDADOS, la más auténtica y vertid ca visión de los horrores de la gran guerra. Localidad única: Butaca UNA peseta

COMPAÑIA

Avul, sesión continua de 4:30 a 12:30. LA HIJA DE JUAN SIMON, directa en español per "Angelillo" i Pilar Muñoz; ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL, en español, per Warner Baxter i Mirna Loy; CARNE DE CANCER, per Fay Wray; DIBUJOS

GRAN CINE COLON

LA MUJER TRUFINA, en español, per Joan Blondell y Glenda Farrell; EL PODEROSO BARON, per Wallace Beery y Adolphe Menjou; LOS CINCO CABALLEROS MALDITOS, per Ross Lafferty y Rosine Derran; EL HOMBRE DEL BOSQUE, per Randolph Scott y Harry Carey; Últimas noticias del mundo y Dibujos

Gran Teatro i riunto q Marina

Los locales de los grandes programas. Hoy, sesión continua de 3 tarde a 12:30 noche: LA HIJA DE JUAN SIMON, en español, con "Angelillo" y Carmen Amaya; CAPRICHOS, con JOE VIRGEN, con John Boles y Claire Trevor; NOTICARIO FON Y FUNCION BENEFICA (dibujos); Jueves, viernes, EL EXPRESO DE LA SEDA, con Neil Hamilton y Sheila Terry

ALMORRANAS

Curación rápida de grietas, fisuras y todas las afecciones del recto. Garantizo su curación completa con MORENOL. Precio del frasco, 5/30. Venta en casa Alsina, Pasaje del Crédito, 4, Barcelona, y Centros de Especialidad.

Frontón Txiki-Alai

Plaza Buenavista, 1 - Teléfono 21150
Hoy, tarde, a las 4: PAULA y TONI contra LUMI y ANGELITA. Noche, a las 10:15: CARMINA y LOLILLA contra ANGELINES y AURORA
Tarde y noche, antes de los partidos animados se jugarán otros y varias quintetas americanas

TEATRO GOYA

Hoy, tarde, a las 4, y noche, a las 10 Hoy, El film en español ANA LA REINA, per Greta Garbo y Frederich March; PISTAS SECRETAS, en español, per Fred Mac Murray; BETTY SE VA A LA GUERRA, dibujo; FARRA MOUNT NEWS y dos films documentales

CINE BARCELONA

Hoy, El gran film nacional LA HIJA DE JUAN SIMON, en español, per el celebre "ANGELILLO", ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL, per Warner Baxter i Mirna Loy; LA MI LOS VALIENTES, DIBUJOS EN COLORES Y REVISTA

CINE IRIS-PARK

Hoy, El colosal film NOBLEZA OBLIGADA, per Mary Bolin y Charles Laughton; LA VENUS NEGRA, per Josefina Baker; UN HOMBRE SIN TRAZAS, DIBUJOS DE FOFETE Y REVISTA

Cine MONUMENTAL

Hoy, gran sacre cinematográfico. Estrenos: EL HEROE PUBLICO NUMERO 7, en español, per Charlot; MORRIS; PASAPORTE; LA FAMA, en español, per Edward G. Robinson; ANITA LA PELIBROSA, per Ana Shirley; DIBUJOS Y REVISTA

WALKYRIA

Avul, sesión continua de 4 a 12:30. LA INDIANA, en español, per Joan Harlow i Franchot Tone; EL CHICO MILLONARIO, per Eddie Cantor; ENCADENADA, en español, per Joan Crawford i Clark Gable; DIBUJOS.

TEATRO VICTORIA

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS VALENCIANAS
Hoy, tarde, a las 4:30. CINCO CASEROS... Últimas representaciones del elenco

La meca dona, la teua i la de l'aire

Creación de P. Alba. Noche, a las 10:15. Butacas DOS pesetas. Actores: TOS, EL LENGUAJE DEL TIRACÓN. Actuación artística. La farsa cómica en 2 actos, de A. Casinove

DEIXAM LA DONA, PEPE

Por P. Alba y toda la Compañía, 200 representaciones en Valencia. Mañana, tarde, ELS ESTUDIANTS Y DEIXAM LA DONA, PEPE. Todas las noches, DEIXAM LA DONA, PEPE

TEATRO TIVOLI

Gran Compañía Brasileña de Revistas
Mañana, jueves, Noche, a las 10:15 DEUT DE LA COMPAÑIA. ESTRENO de la revista en 2 actos divididos en 32 cuadros, de JERONIS-IGLESIAS

ALO... ALO... RIO...

Principales intérpretes: JARDEL JERONIS, Director animador; LÓDIA SILVA, primera vedette; THE MARY ALBA SISTERS, primeras bailarinas; NAIR FARIAS, primera rumbista; SILVA FILHO, folclorista (seminario); Chantonniers, João Daniel y Miguel Orrico. El mejor folclorista brasileño, Syrio Caldas. Primeras tipicas: Alba López, Mary López, Nair Ferraz, Maria Costa, Coralia Escobar, Ana Maria, Gabi Falson. Primeros actores cómicos: Pepito Romeu, Alfonso Suñer, Manóel Viera, Original atracción negra: Grande Otelo. Primeros bailarines coreográficos: Raymond Sossoff y Otario de Naya. 30 Jardel Gira, Gran Orquesta Típica de Hot-Jazz Band, Butacas a TRES pesetas!

Gran Teatre Espanyol

Avul, a las cinco, entrada i butaca UNA peseta. A petición del público: LA CORONA D'ESPINES, Nit, a un quart d'onze, entrada i butaca TRES pesetas

BARRIS BAIXOS

Frontón Novedades

Hoy, miércoles, tarde, a las 4, a pala: AZPUELA y CAMPOS contra NABRE II y PUJANA. Noche, a las 10:15, a pala: PASTOR y LEONA contra FERNANDEZ y UNAMUNO. Detalles por cartones

PUBLI CINEMA

SESION CONTINUA: NOTICARIOS, REVISTAS, REPORTAJES, PRECIO: 1 PESETA

CLÍNICA UNIVERSAL

Vías urinarias - Diarrea. Curación rápida y definitiva de todas las enfermedades de los órganos sexuales. SIFILIS - MATRIZ - PURGACIONES - VIGOR SEXUAL, etc. Consulta de 10 a 1 y media y de 4 a 9. Festivos de 10 a 2. - Teléfonos números 23487, 20416 y 20813
Calle Nueva de la Rambla, 68, 1.ª, 1.ª
Director: Dr. A. MUÑOZ CONTRERAS

Dr. J. SERRANO

Rayos X. Consejo de Cliente, 261. Teléfono 35433. A los compañeros en paro forzoso, servicio gratuito rayos X, mediante aval de sr. Sindicato

SUBSCRIPCIONES:
Barcelona, su mes. Ptas. 350
Provincia, su mes. 300
América, Portugal y Filipinas. 1050
en demás países, trimestre. 1800

SOLIDARIDAD OBRERA

REDACCION
ADMINISTRACION Y TALLERES
Consejo de Ciento, 341, baja

Teléfono número 3257

Año VII - EPOCA VI

Barcelona, miércoles, 12 de febrero de 1933

NUMERO 1194

Reflexiones

Frente al «mal menor», el salto adelante

El ideal democrático en funciones de hecho social viable dentro del régimen capitalista base acorocado tarde a nuestro país. Tarde y con daño. Nada hay peor para la normal convivencia humana que el uso a la fuerza del acorocado postulado del mal menor. Y es sabido que sólo pensando en el supuesto valor social de la proposición es como lo mismo derechos que izquierda están trillando todos los caminos de España y creando montañas de rencores al amparo de atmósferas pasionales que surgen, naturalmente, de las inteligencias poco o mal cultivadas. ¡Ay de nosotros si no nos damos maña para situarnos cada cual en su puesto!

A la hora de hoy, otros pueblos han recorrido un camino que les coloca a una elevación mental que a nosotros no nos es posible alcanzar ni casi con el pensamiento. En ellos se ha producido ese normal desenvolvimiento que les permite mirar a la vida con alguna confianza en que el progreso irá permitiéndoles abocarse poco a poco a las cimas de las más cumplidas esperanzas, siquiera también estén equivocados en sus pronósticos a virtud de que son puramente espejismos espirituales sus conformismos de ahora. Generalmente se habla de los pueblos como se discurre sobre las familias: por lo que se ve. La parte adversa de la existencia suele hallarse callada u oculta. ¿Qué viajero extranjero entre los millones que han visitado Sevilla, nos habla de los dolores de la plebe? Se oyen las cosas agradables y se aprecian aquellas que por sus coloridos hieren la retina y producen sensaciones de bienestar. Lo otro... ni se oye ni se ve. Generalicemos, y así es la vida. A pesar de todo podemos sentir como un hecho cierto nuestro atraso.

Una circunstancia ha contribuido, entre otras, a esta dispersión española. Cuando muerto el emperador Maximiliano, de Alemania, fué elevado a la suprema magistratura nacional su nieto Carlos, éste hubo de rodearse de consejeros flamencos, destruyó las libertades castellanas en Villalar y acabó con sangre, también, el movimiento popular de las Germanías valencianas. Desde este instante, primero de una cadena que sin romper, España no ha vivido su vida, y por ello, ahora que se pone en pie no acierta a situarse, porque lo que la envuelve no es suyo, y lo que necesita se halla a distancias muy respetables de sus posibilidades corrientes. Y antes de dar el salto vienen los doctores y dicen: acójámonos al mal menor... Vale más lo malo conocido que lo bueno por conocer. Siga la ficción...

Pero el reloj de la Historia corre veloz, incesante. No hay fuerza que pueda detener el tiempo. Cualquiera que sea nuestra posición espiritual en torno a las cuestiones vividas, queramos o no, los hechos se producen. No es que la persona sea ajena totalmente a la propia existencia en que vive y menos aun que no pueda reaccionar en medio de los fenómenos sociales, sino que hay muchas coyunturas que escapan a su dominio y otras que solo pueden ser orientadas, encauzadas, pero no evitadas. Algún día, la personalidad del ser humano será tan recia que dominará la vida, la controlará. Hoy, no. El hombre integralmente cultivado podrá con la naturaleza.

Pues bien, en medio de nuestro atraso político-social; carentes de un sentido burgués de la ciudadanía que refleje sentimientos raciales; gobernados por un formalismo parlamentario de importación; cuando las exigencias de índole económica son tan acuciantes, apremian tanto que no admiten espera, la política ha llegado a ser un oficio lucrativo y la miseria amenaza a miles y miles de españoles que no pueden encontrar en la farmacopea política actual una mitigación a sus desgracias, los prebostes bien hallados y mejor vividos de la burguesía de todos los colores no tienen otra solución que ofrecer que esta: el mal menor. Y el mal menor ¿sabéis cuál es? Seguir como estamos.

Hay que desandar lo mal caminado. Cuatro siglos atrás nos enfrentaron con los balbuces de un criterio sindical que nace en las agremiaciones enraizadas en el alma nacional y son el reflejo de nuestra individualidad y de nuestro colectivismo. En ningún lugar del mundo hanse manifestado las personalidades con más fuerza que entre nosotros. La más cordial solidaridad presidía y preside aún el trabajo de los españoles cuando la labor se opera en conjunto y sobre bienes que no son de nadie porque son de todos. Constante con el andar del tiempo —el tiempo no pasa en balde—, ¿por qué hoy que tanto agobian los problemas económicos hasta el extremo de que lo son todo y la base, no nos echamos a buscar en nosotros mismos las causas y las consecuencias de nuestra individualidad y de nuestro sindicalismo? ¿Qué falta nos hacen los emplastos políticos? La política no es ni más ni menos que el arte de orientar el Estado, y éste no es otra cosa que la fuerza organizada de la clase que domina, que porque necesita de la coacción para continuar mandando crea el Estado, ser artificial, entelequia moral de la que podemos perfectamente prescindir. Si mañana la Confederación Nacional del Trabajo de España acogiera en sus cuadros a la totalidad de los productores, ¿queréis decirme, queridos lectores, para qué querríamos el Estado si nuestro organismo sostiene su tesis sindical actual? Y no digamos que puedan surgir discrepancias, pues dentro de ella se hallan igual el abogado que el obrero, y ninguna colisión surten los intereses ni las iniciativas.

Así discutiendo, entendemos que nos conviene más que el «mal menor», el salto adelante. Bien es cierto que estos saltos surgen inopinadamente, como las plantas esporádicas, y en que surgirá entre nosotros para romper este marasmo político que nos aboga, ciframos lo mejor de nuestras ilusiones. A estos saltos que son movimientos que, naturalmente, fluyen con la oportunidad debida cuando se han agotado todas las posibilidades del «mal menor» y para cuyo alumbramiento deben los hombres libres estar prestos, se llama revolución, que suele ser tan honda y tan extensa como el mal que viene a quebrantar. Está, pues, cada peón en su lugar.

Asario Herrero

UNA CIUDAD DE CAJAS Y BARRILES



Vista de la planta industrial de Anesther (Francia), con las cajas y barriles almacenados en el patio, listos para la cosecha del mar.

El contrabandista March, puede más que el Gobierno y que ningún partido. ¡Viva la honradez de la política española!

Madrid, 11.—El señor Payá, ex subsecretario de Hacienda, figuraba en la candidatura de centro gubernamental derecha, por la circunscripción de Murcia; pero por haberle sido puesto el veto por algunos elementos ha sido sustituido por el señor Rico Avello.

El señor Payá ha entregado esta tarde a la Prensa un escrito, en el que explica lo ocurrido con su candidatura, en el que dice cómo fué requerido por la Ceda para formar parte de una candidatura de coalición, pero cuando llegó a Murcia se encontró con el ceño duro de algunos amigos de March. Días después el señor Maestre Zapata le explicó que March había puesto el veto a su candidatura y le dió cuenta de las gestiones realizadas para hacerle desistir de su actitud.

Entonces—agrega el señor Payá— investigué, y supe que el señor March se pasa el día en el ministerio de la Gobernación, donde recibe candidaturas, aprueba candidaturas, las rectifica, encasilla y desencasilla; en una palabra, es el director de la política electoral del Gobierno en toda España. De modo que yo no puedo ser diputado sin ser grato a March. En estas circunstancias di por perdido mi pliego y visité al señor Alba, a

quien no le extrañó, y me dijo que ni el jefe del Gobierno, ni él ni el partido más fuerte de España es bastante para atajar a March.

Después supe que Gil Robles deseaba incluir mi nombre en la candidatura por Murcia y que lo vería con simpatía, y que nada podía hacer contra el veto de March.

A pesar de la intervención del señor Portela, el veto sigue pesando sobre mí, y es debido a que March tiene asuntos pendientes en el ministerio de Hacienda, uno que se refiere a la reclamación de dieciocho millones y medio de pesetas hecha al Estado por la Sociedad de Petróleos Porto Pi. Es un negocio rodando de una densa atmósfera de recelos. March intentó arreglar este asunto, pero yo corté con él toda comunicación. Se pudo firmar el convenio comercial con Francia sin el previo pago a Porto Pi.

Agrega el señor Payá que lo triste de todo esto es que el veto de March sea acatado por quienes debieron reaccionar energicamente en defensa de un partido y de un Gobierno.

Ahora March encuentra abiertos todos los despachos del ministerio de Hacienda, debido a un acta de diputado en su nuevo feudo que March concede al actual ministro de Hacienda.

¡Contra la pena de muerte...!

¡Por la libertad de todos los hermanos presos...!

No podemos callar; no callaremos un momento mientras no sean indultados todos los condenados a muerte y libertados los 30.000 hermanos que gimen en las ergástulas del Estado. Porque, pese a todas las promesas que hacen los políticos, esgrimiendo indignamente el dolor de sus propias víctimas para fines electorales, los presos sólo saldrán de la cárcel bajo el impulso potente de la clase trabajadora.

Jerónimo Misa, indultado recientemente de la pena de muerte, ha publicado una emocionante carta agradeciendo a los trabajadores de España el concurso generoso que le han prestado para librarse de las garras del verdugo. Su pobre boga ha vuelto a la tranquilidad, y aunque aun gime entre las rejas malditas queda la esperanza suprema de ver pronto en libertad.

Esa tranquilidad y esa esperanza queremos que imperen en los hogares de todos los condenados a muerte, ya que la inquietud de los que sueñan con la silueta trágica del verdugo es tan cruel como la muerte misma.

Los trabajadores de España tienen un deber ineludible que cumplir, y éste es el de luchar sin tregua hasta conseguir que la justicia impere, libertando a nuestros queridos hermanos. Pensad, trabajadores, que cuando acariciáis a vuestros hijos llenos de alegría, muchos padres, allí en los malditos calabozos, piensan en los suyos, a quienes faltan, no sólo las caricias, sino también el pedazo de pan que necesitan para vivir. Y nosotros, que tenemos un concepto elevado de la vida humana, no podemos ser felices sabiendo que otros hermanos están sometidos al dolor y a la esclavitud.

Despreciemos las promesas egoístas de los políticos y gritemos con todas las fuerzas de nuestros pulmones:

¡INDULTO PARA LOS CONDENADOS A MUERTE!

¡AMNISTIA PARA LOS 30.000 PRISIONEROS DEL ESTADO!

Pensemos que si «la emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos», la libertad de los que lucharon por esta emancipación han de conseguirla sus hermanos de explotación y miseria.

Hoy, mañana, siempre... Luchemos todos por nuestros presos.

Las complejidades de la maquinaria electoral. Ordenes arbitrarias, detenciones injustas. Alcaldes que no cumplen y gobernadores que hacen lo que les da la gana... Aparte todo esto, el orden es completo en toda España

Madrid, 11.—A las dos menos cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Dije a ustedes ayer que me había visitado una comisión de candidatos de izquierda por Badajoz. Dichos señores me entregaron un escrito, en el que protestaban de la actuación de aquel gobernador, que había dictado varias disposiciones, una de ellas prohibiendo las reuniones en las Casas del Pueblo después de las cuatro de la tarde. Esta disposición, cualquiera que haya sido la intención que la haya guiado, no es regular, y por lo tanto he dispuesto que inmediatamente sea revocada la orden. También parece que dispuso el gobernador, para evitar que pudieran pasar malos ratos las jóvenes y las mujeres con niños de pecho, que no se les permitiera asistir a los milites. Respetando el propósito que ha podido guiar la medida, y como que todos los ciudadanos tienen derecho a asistir a los actos públicos, y teniendo en cuenta que las autoridades gubernativas no pueden clasificar a las gentes que asisten a estos actos, he ordenado que la orden sea revocada. Con motivo de estas disposicio-

nes, parece que se han hecho algunas detenciones de personas que no las habían cumplido, y he ordenado que sean inmediatamente puestas en libertad las infractoras de ellas.

Parece ser también—agregó el señor Portela Valladares—que los alcaldes no cumplen la orden de reapertura de las Casas del Pueblo que les dan los gobernadores. Como esas Casas del Pueblo no tienen sobre el mandato de clausura judicial, ni orden alguna para que estén cerradas, es preciso que se cumpla lo dispuesto sobre su reapertura, y he dicho que los alcaldes que se niegan a cumplir las órdenes de los gobernadores, las tienen que cumplir, y si no lo hacen se nombrarán delegados gubernativos para que las pongan en práctica.

Don Fernando de los Ríos me ha telegrafado respecto de que algunos alcaldes, con pretextos poco apreciables, no dejan celebrar milites. A eso pondré remedio inmediatamente, y así se lo he comunicado al gobernador de Granada, añadiendo que procelo a la reapertura de todas las Casas del Pueblo que no estén cerradas por orden judicial, consignando que delegados suyos cumplirán esta orden si los alcaldes no la llevarán a la práctica.

¡ABAJO LAS ARMAS!



El "puesto al sol" en la tierra africana, prometido por Mussolini

Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona

A todos los trabajadores

En estos momentos de fiebre política aparecen las fachadas llenas de carteles de todas clases, y entre ellos se destaca uno que lleva nombres de individuos políticos de diferentes matices, y lo firma una tal Confederación Nacional de Defensa de Trabajadores.

Quede bien sentado y sin lugar a dudas de ninguna clase, que nuestra querida Confederación no tiene nada que ver con aquella que firma dichos carteles, que no existe nada más que en la mente de unos cuantos ideólogos políticos de tal o cual sector.

La F. L.

MADRID

APUNTES RAPIDOS

«Contra los traidores, la horca»

Hablaba don Angel Pestaña, en concepto de «telonero», como se adjetiva en el argot de las varietés a los capiteados principistas, en el mismo múltiple que en seis locales distintos organizó en Madrid el Frente Popular de Izquierdas.

¡Quién lo vé y quién lo ve...! Este hombre, a las puertas de la madurez, no es aquel «Angel» que conocimos en Barcelona.

Temeroso de una equivocación, no lo saludé. Es otro hombre, mejor dicho, es la sombra de aquel «Angel» bueno para nosotros. Es el remedio del tráfugo que no dudó en traicionar sus más entrañables convicciones para colocarnos la piedra del frentismo colaboracionista en el rutilo de nuestra vía directa...

¡Pobre hombre! La nostalgia, el desengaño, el despecho, la desilusión, todo lo negativo del alma humana reflejaba su faz a la luz gris de la mañana lluviosa.

Relegado al último término, que por inversión de lugares es el primero en hablar, sin duda tomando como axioma la parábola de Jesús, peroró ante un numeroso auditorio que quería escuchar algo de lo suyo que podría decir el líder del sindicalismo colaboracionista, don Angel Pestaña.

Nosotros, antes de oírle, sabemos que no nos podría hablar más que lo que

le dictaran los gerifaltes políticos. Dimensiones impuestas de longitud y latitud. Consultó el reloj y su memoria repetidas veces.

¡Y para qué! Para verter media docena de lugares comunes de esos que todos los candidatos a diputados sueltan en sus peroratorios insubstanciales; ni más ni menos.

El paso, la infuetección, la regresión, el abandono del labriego, la economía derrumbándose, el peligro del fascismo, el negocio de los trigos, el pacto ferroviario, Asturias y el «straparolo»...

«Dos únicas cosas hubo de originalidad en su aprendizaje e impuesta disertación; un «devastador», que pegó tiros y la afirmación de que el 16 de febrero no será un segundo 14 de Abril.

Todo esto se subsumió votando a las izquierdas «honradas».

Transcurrió el tiempo que le tapan para hablar y, en las postrimerías de su discurso, un oyente interrumpió:

—Para los traidores, la horca. En la tribuna, muchos torcieron el gesto. Don Angel dudó un momento, pero respondió:

—Quizá no sea la horca lo que «nos necesitamos» (textual). Harán falta otras cosas. Porque los traidores son... mercaderes de que los tratamos... Estoy seguro que en aquel punto pasaron unos momentos angustiosos los «camaradas» sindicalistas presentes, que bien podían contarse con los dedos de la mano.

Nos defraudó a todos. Y conste que a mí me defraudó menos que a nadie, porque ya sabía lo que le dejaban hablar.

¡Campón!
¡Cuenta con mi voto!

NOBREVIAN

Produce sensación en los Estados Unidos el discurso pronunciado por el senador Pittman, que ataca duramente la política del Japón

Washington, 11.—En la sesión celebrada por el Senado y en el debate sobre la política exterior de los Estados Unidos, el senador señor Pittman ha pronunciado un importante discurso, que resulta mucho más por ser el orador presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado.

El senador Pittman consagró principalmente su discurso a criticar y a atacar violentamente la política expansionista del Japón, refiriéndose concretamente a la acción de los nipones en China.

Afirmó el señor Pittman que los japoneses se proponen alentar el movimiento panasiático, y sobre todo, atajar de aquel continente a los norteamericanos, para conseguir lo cual —dijo— lo japoneses no dudarían en desencadenar una guerra.

Después de exponer las «sensacio-

nes del Japón sobre el continente asiático, el señor Pittman pasó a examinar las condiciones en que se hallan los Estados Unidos para oponerse a la acción nipona de ataque para los intereses norteamericanos en Asia, y preconizó la necesidad de un intento de armamento aéreo y naval. El Sr. Pittman enumeró las distintas violaciones del Pacto de las Nueve Potencias cometidas por el Japón, especialmente la invasión de la Manchuria.

En otra parte muy interesante de su discurso, el senador Pittman dejó entrever la posibilidad de un acuerdo ruso-japonés para repartirse la hegemonía en Asia.

También criticó el orador con gran severidad el abandono de las Filipinas por los Estados Unidos que, a su juicio, equivale a entregarlas al dominio nipón.